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The noble Polish
family Baran (Aries)



Die adlige polnische
Familie Baran (Widder)



(Agnus, Baran
(ram) , Baran (ram) y, Borowiec, Junoszyc), coat of
arms of the nobility.



Description of coat of
arms:



On the red field, in the
meadow, a silver ram to the right. The jewel contains five
ostrich feathers.



• Earliest mentions:



Coat of arms from the 13th
century. An entry from the year 1335 in Jan Długosz's
insignia: "JUNOSCHA album agnum sive areitem in campo robeo defert"
(German: "JUNOSCHA carries a white lamb or a ram in a red
field").



• Origin of the coat of
arms and the legend:



Kasper Niesiecki in the
Polish crown wrote about Junosz's coat of arms that its origin was
controversial, some considered it to come from Germany, others
claimed that it was Polish. Folk etymology derives the name of
the coat of arms from German, so it would be a distorted word
"Jungschaff" or "Jungxoph" (Polish: "young sheep").



The coat of arms legend
says that the knight Junosz went to a wedding with his friends, and
during his departure a white ram happily played near the entourage,
which was considered a good omen. The procession soon met the
German knights who marched in the area and who managed to defeat
Junosza. After learning of the larger Germanic forces nearby,
he cheated on their horses and defeated this group as well. It
arrived on time for the wedding, but was smeared with the blood of
the defeated German knights. In memory of these events,
Junosz's coat of arms bears a red shield (made from the blood of
the Teutonic Knights) and a white lamb, which brought the knight
the victory.



It turns into a much older
myth. The axis of the story is to defeat the enemy who could
prevent you from getting to the wedding. It also relates to
the myth of the Spring Festival of the Flock, when the marriage of
the earth goddess to the god of heaven was celebrated.



• Herbowni: Baran
(Aries) owicz, Barzyk, Bądzyński, Bieliński, Bojanowski,
Boniński, Borawski, Borkowski, Borowiec, Borowski, Borukowski,
Chądzeński, Chądzewski Dorpowski, Drewnowski, Drużbic, Dubk
Germanowski, Gałckiński, Dubk Germanowski, Gałckiński Gostkowski,
Goślinowski, Grochowski, Gulczewski, Gzowski, Hermanowicz,
Hermanowski, Horyszewski, Humiecki, Jabłozski, Kądzielawa,
Kiernowski, Kijowski, Kisielewski, Kisieliński, Kliński, Koło,
Komacarni, Konius, Konińmanowski, Kołacarnicki, Konius,
Konińmanowski Kozak, Krosnowski, Krzykowski, Ługowski, Malicki,
Mieszkowski, Międzobrodzki, Nijowski, Odnodzki, Ojrzanowski,
Omieciński, Oparski, Orłowski, Osiński, Ostrzałkowski,
Ostrzeniewski, Pianzałkowski, Ostrzeniewski, Piankoski, Piński,
Piankoski, Piński, Piankoski, Pińiotski, Piankoski, Pińiotski,
Piankoski, Pińiotski, Piankoski , Polikowski, Poniatowski,
Przedojowski, Przerownicki, Przędzowski, Puzdrowski, Radziejowski,
Rachański, Rościszewski Skoroszewski, Słuszkowski, Smogorzewski,
Starzyński, p tefanowski, Stępkowski, Stępowski, Stoiński,
Stopiński, Suchodolski, Szaniawski, Szarleński,
Szarzyński, Szetyński, Śliwiński, Zaliwski, Zamojski,
Zawadzki, Zawłocki, Zdrojewski, owskiakowski, ŻŻuch



Tęgoborski from the
Śreniawa coat of arms with a cross or like others write:
Tągoborski, w Krakowskiem Voivodeship. Mikołaj Tęgoborski (but
also in this house there was a heresy with two wives, Sobiekurska
and Oraczowski, he left these descendants, Anna Jan Szypowski as
sterile, Katarzyna Jaroszewski, a wife, also two sons, from his
first wife Adam Stradomska Zofia, Krzysztof's daughter, who was
left behind with her descendants, including his brother Piotr, with
Korycińska by Jan, the castellan of Oświęcim, a daughter: it seems
to me that this Piotr was the son of the castellan of Żarnowski,
who was appointed for inspection in 1678 from the Starosties of
Chęciński and Żarnowski, Constit. fol. 14 and 40. Stanisław,
starosta Małogoscki, from the Sejm of 1685. Commissioner for Coin
Comparison, Constitut fol. 15. [page 70] he showed remarkable
results in the Chocim and Vienna expeditions Courage; he
became a lifelong friendship with Agata Wodzicka Wawrzyniec, the
treasurer Nurski, daughter from 1685. N. Małogoscka, a Starosta,
was for Jędrzej Kobielski. Piotr, the great cousin of
P Katarzyna Korzeńska, daughter Maciej, the second Grotowska,
had behind them iotr and Adam, who are both raised upwards, and who
he left with the first offspring. The same cousin after
Aries. Gabriel died in 1661 in the Kraków Church of
St. Maciej and was buried. His wife was the first Strzalanka,
the second Workowska. Jan Nowogrodzki, a cupbearer from the
Sejm from 1678 who was registered for the inspection of the Crown
Treasury, had Katarzyna Czerska behind him. Katarzyna
Tęgoborska, a Tynical land clerk of Sandomierski's wife, left this
world in 1702. A more peculiar benefactress of the Kraków College
with S. Piotr, where she was buried after her death and, among
other things, with her graces founded Good Death Congregation
there, the church is significant
adorned:        



In 1778 Kajetan Tęgoborski,
the pastor of Przemyśl Cathedral, had his brother N. Karśnicka from
Balowna, born in Baligród, behind him. -
Krasicki. 



Bełzowski . Neither Paprocki nor
Okolski wrote about it. Aleksander Bełzowski signed Jan
Kazimierz's election with the Krakow
Voivodeship.   



Just MS alone. about
Prussian families about them, and their coat of arms describes them
that way. A ram with horns climbed so high that it stood on
only two hind legs and two forelegs and lifted its head up in a red
field. On the other side of the shield (because one is divided
lengthways into two parts) a griffin with green wings in a white
field facing the ram, with legs and head turned, a crown over the
helmet, in which there is also there is a ram and a griffin like on
a shield. In the large Kwidzyn Church you can see the banner
with this hanging coat of arms and with it the inscription Petrus
Behm Regni Poloniae Civis.    



Wielądek states in heraldry
that no one wrote about her, he called her Behm and called her
Karol Behm around 1784. He was a canon of Gniezno. - Also
Kuropatnicki in §. V. in the Legitimatorium Galliciae et
Lodomeriae inter equites sinus voce extract, Wincenty Behm uses on
September 17, 1782. -
[S. 105]    



It seems that they are the
same Bems as Niesiecki writes about them, because today there is
this family in Gallicja, as well as in Krakow, where Jędrzej
Bem lived recently, coat of arms Bem (allegedly a judge), he
had a wife Agnieszka Gołuchowska, after whose death he took
Marianna Ostafińska, of whom he had a son in 1795, Józef, who was
still alive, the latter in military condition, bravely
distinguished himself as an artillery general. -
- 



Dąbski, Godziemba coat of
arms, in Kujawskie Voivodeship and in others. Or rather, the
Dąbski born Lubrański had its origin, from where they also wrote
the Lubraniec Day, but if they parted with them, I cannot
close. Even more often, the fresh panegyrists of Lubrański,
the Crown Vice Chancellor of the author of this famous family in
our country, adopt two sons for him, one of whom with many other
estates belongs to Lubrańcz, Lubin and Chocin. the other Dębie
a mile from Brześć Kujawski and Lubrańcz, from whose properties
Dąbski was named. What is perhaps nice after all, how much I
could read in the oldest privileges; Only one Lubrański,
Grzegorz Deitarus, kept the smaller crown seal in
1496. However, this was in a mental state. In one place I
read the pastor of Szkalmierski and in the other the archdeacon of
Krakow: he was offered the diocese of Płock, but he did not
want to accept it: what is spoken more clearly in
Lubrański. The beginning of this honorable house cannot be the
beginning unless someone says that after the death of his wife and
after the descendants she left behind, only this condition was
chosen for herself: however, for this either an earlier author's
certificate or an It becomes needs a more open
document. Therefore, some people attribute nine sons to whom
Dąbie was involved, others attribute seven: of these two in
Lithuania, two in Ruthenia, three in Kujawy. However, this
requires either an earlier author's certificate or a more open
document. Therefore some attribute nine sons to the son to
whom Dąbie was assigned, others seven: of these two in Lithuania,
two in Rus, three in Kujawy. However, this requires either an
earlier author's certificate or a more open
document. Therefore, some people attribute nine sons to whom
Dąbie was involved, others attribute seven: of these two in
Lithuania, two in Ruthenia, three in
Kujawy.           



In fact, the Dąbski family
flourished in Rus with the same coat of arms; I am
sure. Including Jakub around 1590 with Zofia. Skokowska
from Sandomierski fathered a daughter, Anna Klonska, childless and
four sons: Jakub, who lived in Moscow in a hussar style
[p. 294], Sterilis died, as did his brother Marcjan, who was
also captured in Korsun, from which he broke. When he again
attacked the rebellious farmers near Batowo, he fell dead: John, he
kept the Winnica-Starosty away from Odrzywolski, the Starosty from
Winnicki, his son Tomasz from Podhorocka from Podhorece and his
daughter Teofil Zawadzka from Chełmska: The son Jan from Aleksandra
Wierzbicka came from Tomasz, and after the death of her husband
Rozwadowski he married Jan Konstancja Malawska, daughters:
Wiktoria, Petronella and Marcjanna, two sons: Marcin and
Antoni. Jan had Anna Gdeszyńska behind him with his daughter
Marianna and sons Stefan and Józef. Gabriel had Franciszka
Leszczyńska, a son, Eustachy, with
him.      



This house was more popular
in Kujawy. Jędrzej, the castellan of Konarski, was 1607 MP for
the correction of the crown rights. Laudum Radziejowskie in
MS. Coll. Cracov. Paweł suffragan Poznań 1613.
Histor. Domus Probat. Cracov. Daniel the Canon of
Kujawski 1630. Gold. Brotherhood. John in our order, an
example of patience and humility, was descended from this world in
Jarosław in
1605 . Histor. Coll. Jarosl. Alexander in
Krakow in 1658, after many pulpits, glorified with apostolic
zeal. Jędrzej worked in this order for fifty years and was
paid in Toruń. Stanisław in Poznan erased a state of humility
in that order on various military expeditions at a young
age. Jędrzej, the castellan of Konarski, three sons remained:
N. the castellan of Konarski, and probably not the same later he
was the castellan of Łęczyca, who became three sons: Łukasz,
the canon of Krakowski in Rome, in jurisprudence and other
sciences, which made great progress in Niemiecki, [p. 295]
Having acquired a knowledge of Italian and French, in his homeland,
then at the royal court, then at the royal courts, then at various
commissions, he rose with the glory of his name; but his
generosity showed his favor with God in a special way, because
first in the Krakow Cathedral on the castle, with the eternal
foundation that stands in the Venere Chapel on Thursdays all year
round. Sacramenti, a mass over the same St. The Last
Supper was sung: Pruszcz in description. Cracov. For the
same chapel he made two silver candlesticks. Marble door for
the Church of St. Michael OO. He founded the Discalced
Carmelites; When his coat of arms is engraved there, he
testifies: He built a church in Kruszyn; Ten monstrances he
distributed sixty silver cans to poor churches. In order for
God to be hidden among the people of the bread, He would stand
before the people on the altar with greater esteem. He wrote a
hundred thousand more to the Kraków chapter: he spent ninety years
in these good deeds, at a good old age he separated this world in
1665. The life of St. Philip Neriusz, whom he translated from
Italian into Polish. Sermon at his funeral, where his uncle
Luke is also mentioned. Jakub chorą y Zatorski, the brother of
the Łukasz canon, was sent to the Seym in 1662. From there he
was commissioner of the tax court and in 1665. He was a chivalrous
man, which he proved in Ukraine. In the dedication to his 1675
book, Celejowicz mentions Teresa, the flagship Zatorska. I
understand that this is this Jakub's daughter. Jacek, first
the castellan of Konarski, then Biecki from the Sejm from 1670. The
commissioner is supposed to separate from
Silesia. Constit. fol. 25. He renewed his vows
three times, the first time with Anna Szydłowska, the second time
with Pigłowska, the third time with Urszula Kalińska, the writer
Łęczycka. He remembers his sons Jędrzej and Paweł,
Nieszporko. A little and Celeev. Daughter Teresa
1675.                                         



Adam the castellan of
Słoński and before that Stolnik Brzeski, the second son of Jędrzej,
the castellan of Konarski, husband and in the war and in the Senate
famous for his homeland his first wife Smuszewska, of whom there
were three daughters, one of whom they died as Virgin, the other
married Świebski, the third was N, and son Jędrzej died in Kalisz,
still a scholar, in our order for six years, in great opinion of
his holiness after he passed away. His second wife, Elżbieta
Jemielska, gave him three sons, Stanisław, Zygmunt and Ludwik, and
a daughter, Anna Stanisław Niemojewski, the castellan of
Elbląg. Of these  



Stanisław, first the
Archdeacon of Płock from the Sejm from 1667. Commissioner for the
donation of the Church of St. James [p. 296] in Toruń,
where heresy was under control. Constit. fol. 39.
Then he took the Diocese of Chełm from Michał Król, from which he
moved to Łuckie, from there to Płock, from there to Kujawskie and
finally to Krakowskie, where he said goodbye to the world in 1700
without entering it. Peter is buried in our
church. Prelate of the great virtues and mankind first of
all great, and of this and the least was free to access
him; Because of his pleasant manners, Kujawska Chapter
entrusted him three times with sede vacante through the
administration, once to Czartoryski, the second time to Gębicki,
the third time to Sarnowski. Its generosity and souvenirs have
been preserved to this day when the Płocki and Pułtuski churches
were restored. Lutsk Cathedral was restored in a
flash. Our Toruń College is a nicer and more comfortable
factory at no low cost for the perfection we can see
today. Our church in Gdansk, disturbed by heretical hatred,
picked up its coffin and consecrated the finished one. Even
those who previously fled Russia. After accepting the Turkish
strength of our fathers in his estates, he was almost of paternal
origin for a long time. Even so, the homeland felt his
generous hand to himself when he and King Jan III. Was in
Vienna. he set up a banner covered with the hussar's own
wares. At the time of the dissolved election, August II
was nominated and crowned. Our church in Gdansk,
disturbed by heretical hatred, picked up its coffin and consecrated
the finished one. Even those who previously fled
Russia. After accepting the Turkish potency of our fathers in
his estates, he was almost of paternal origin for a long
time. Even so, the homeland felt his generous hand to itself
when he and King Jan III. Was in Vienna. he raised a
banner which was covered with a hussar made of his own
wares. At the time of the dissolved election, August II
was nominated and crowned. Our church in Gdansk picked up
her coffin out of heretical hatred and consecrated it when it was
finished. Even those who previously fled Russia. After
accepting the Turkish strength of our fathers in his estates, he
was almost of paternal origin for a long time. Even so, the
homeland felt his generous hand to itself when he and King Jan
III. Was in Vienna. he erected a banner with the
hussar. At the time of the dissolved election, August II
was nominated and crowned. At the time of the dissolved
election, August II was nominated and crowned. At the
time of the dissolved election, August II was nominated and
crowned.                                    



Zygmunt, the voivode of
Brzeski Kujawski, the starost of Inowrocław, Dybowski, the second
son of Adam Castellan Słoński, and before that the first
chamberlain of Inowrocław, with whom he was deputy of the Seym in
1676. Constit. fol. 21. Then the castellan of
Inowrocław and already in 1687 voivode, marshal of the Crown
Tribunal. He polished his younger years with his knightly
works on various occasions, especially with the Tatars, and later
saved this homeland with sound advice. He was once united for
life with Zofia Daniłowiczowska, the crown cup woman, the remaining
widow of Cetner, the Starost of Lemberg, who later died with his
consent, the Carmelite. For the second time with
Jadwiga. Gorska from the Łodzia coat of arms, two of his
daughters, one was Marcjanna Katarzyna Jakub Działyński, the
voivode of Kalisz, the other was Teresa Jan Łącki, Castellan von
Kalisz, wife, and five sons: Jan, Jędrzej, Wojciech, Piotr and
Paweł. Of
these        



Jan Castellan Wojnicki from
the Sejm. Commissioner for the revision of the Crown Treasury,
Constit. fol. On the 13th he became a lifelong friendship
with Katarzyna Kuczkowska, the remaining widow of Franciszek
Czyżowski, from whom Stanisław became a son. Jędrzej,
Zygmunt's second son, first the castellan, then [p. 297]
Voivode von Brzeski Kujawski and Starost von
Nakielski. Wojciech, the royal court marshal, the Starost of
Inowrocław and Dybowski, had the Duchess Radziwiłłowna behind him,
of whom the sons Antoni, the Starost of Inowrocław and Zygmunt, the
Starost of Dybowski.     



Ludwik, Castellan Konarski,
the third son of Adam Castellan Słoński: Marianna, two of his
daughters from Miaskowska, first lived with Plichta, the Starost of
Gostyń, and after him with Jacek Leżeński, the second Nieborska:
two sons, Jędrzej and Paweł.



Jan Castellan von Brzeski
Kujawski, third brother of Adam Castellan Słoński: son Stanisław,
bailiff from Kujawski, this one Krystyna Drzewicka (apparently he
had the second Zofia Jordanowna Schwertnikown Chełmska, three
daughters after Wiła Marięski, Wońjcanna Męciski, Wońjciech Eiech
Eiech : Of these, Władysław died in Vienna, Konstantyn was a school
Kujawski, Aleksander was a sword maker Inowrocławski, Anna
Łubieńska had four sons: Stanisław, Kazimierz, Antoni and Jędrzej,
three daughters: Krystyna for Zygmunt Mki Katadynski for Karol
Dobiński: Stanisław and Jan.



Tomasz, the brother of
Łukasz, the canon of Kraków, left offspring with Zofia Żydowska
from the Leliwa coat of arms. Aries. Felicjan had the
glembocka swordfish Brzeska Kujawska behind him, with whom he
fathered a daughter, Zofia Krzysztof Świętosławski, who was married
to the Chamberlain of Przemyśl. Anna Dąbska followed Jakub
Błeszyński, the castellan of Miedzyrzycki, Ludwika, first
Franciszek Michał Donhoff, the hunter of Lithuania, and then
Jędrzej Sierakowski, castellan of Bełski. Anna follows Jan
Borucki, the standard bearer of Brzeski Ku-jawski. Jan
Podstoli Inowrocławski and then the castellan of Inowłódz, his two
daughters: One Konstancja lived with Jan Kadzidłowski, the
castellan of Konarski, the other with Działyński Paweł, the
castellan of Bydgoszcz. Adam the Ensign of Bydgoszcz 1704.
Tomasz the Ensign of Kowalski 1730. Member of the
Sejm.      



Jan from Lubraniec, Dąbski
swordbearer Inowłodzki, captain of the Lelowski district, cap judge
of the Kraków province, signed the election of Stanisław
Leszczyński and Franciszek Dąbski, ibid Antoni, the voivode of
Brzeski Kujawski under August III in 1697. Paweł Dąbski,
Castellan of Brzeski Kujawski, Staroste of Inowrocław, Kazimierz of
Lubraniec Dąbski Voivode of Sieradz, Pokrzywnica Starosta ad Pacta
Conventa, Deputy of Stanisław August the King, Jan son of the same
and Macieław of the same province, Sierjaw derjadz of the
Brzesisławski Province, and Maciejaw of King Stanjawz of King Brzes
Augustski of the Brzes Augustski Province of Sieradz from Pacta
Conventa from Pacta Conventa . Aleksander von Lubraniec
Dąbski, the citizen of Cracow Castle, Franciszek von Lubraniec
Dąbski, the carpenter from Trembowel, an envoy of the Cracow
Province. Józef [p. 298] from Lubraniec, the castellan
von Kowalski from the Brzeskie Kujawskie Voivodeship, Stanisław the
Starosta from Młodzianowski, Józef the Starosta from
Karuczyński Ignacy The treasurers Kruszewski, Marcin, Tomasz
and Jan signed the election of Staniszławie from the August
Krodjl Voivodeship. Ludwik na Lubraniec Dąbski, the
Starost of Inowrocław from this voivodeship, signed the election of
Stanisław August. Jan Chryzostom Dąbski, General Inspector of
the Cavalry and then Castellan of Inowrocław. Józef, a
district judge, Latyczowski, a knight of the Order of S.
Stanisław. Stanisław Chamberlain Brzeski Kujawski, Deputy
Crown Tribunal 1768. from the province of Brzeskie Kujawskie,
Ksawery, Unterisch Kowalski, August Gostyński staroste. and
then the castellan of Inowrocław. Józef, a district judge,
Latyczowski, a knight of the Order of S. Stanisław. Stanisław
Chamberlain Brzeski Kujawski, Deputy Crown Tribunal 1768. from the
province of Brzeskie Kujawskie, Ksawery, Unterisch Kowalski, August
Gostyński staroste. and then the castellan of
Inowrocław. Józef, a district judge, Latyczowski, a knight of
the Order of S. Stanisław. Stanisław Chamberlain Brzeski
Kujawski, Deputy Crown Tribunal 1768. from the Brzeskie Kujawskie
Voivodeship, Ksawery, Untertisch Kowalski, August Gostyński
staroste.               



Dąmbski from Lubraniec,
Antonin, Brzeski Kujawski's voivode, fathered three sons,
Stanisław, Jan and August, with Princess Karolina
Lubomirska. Stanisław Dąmbski, the voivode of Brzesko
Kujawski, with Józefa Wesslowska, Starosta Golubska, left
descendants of three sons, Stanisław, Adam, married to Krystyna
Rymińska, and Józef and three daughters, Agnieszka with Eugeniusz
Skarbek Panny. Jan Dąmbski, son of Antonin, with Elżbieta
Mniszchowska, Chamberlain W. Ks. Ignited. He fathered
Anna of three children, Imo Voto for Ksawery Dąbski, Castellan von
Brzeski Kujawski, 2 for Karol Wessel, Staroste of Liberty, Teodor
Wessel, son of the treasurer W. Crown. 3tio voto for Dyonizy
Mniewski, the castellan of Brzeski Kujawski, a major general of the
Kujawy division. - There is also in Lithuania, one of
them Hieronim Dąbski, the district judge Upitski. - Wielądek
heraldry. - Krasicki's
footnotes.         



Kuropatnicki expresses in
his work in §. V. in the extract are registered on September
10, 1782 apud tabulas regni Galliciae and Lodomeriae
immatriculatorum equitum. Łukasz, Dominik, Ignacy, Fortunat,
Julian Dąbscy are registered. 



Dedyński from the Gozdawa
coat of arms, others write Dydyński: multiplied in different
provinces. Piotr, the writer of Sanocki in 1541. Józef
Dedyński, a deputy Sanocki from Tarnowska from the Sas coat of
arms, left his son Paweł, who was captured by the knights of the
Tatars. Piotr died in 1586. He was buried in our Jarosław
Church of S. Jan, where he is buried. He had given birth to
five brothers: Histor. Coll. Jarosl. Stanisław in
the Przemyśl region, his wife Anna Leska, who helped him a lot in
an exemplary life; of which he had a daughter, Zofia, who
joined the monastery of S. Brygida in Lublin, she joined the
eternal service of God: three sons, one of whom Łukasz, the parish
priest of Sandomierz, the royal secretary, was clever at learning
and mastering the law of 1620. Stanisław, his brother, brought
Elżbieta Lanckorońska to the Orthodox Catholic faith, a pious man
was converted. Jan the third brother: Cichocki All
[p.        



Józef Dedyński, Ensign of
Krasnystaw, Knight of the Order of S. Stanisław, the Bottom of Voto
with Rozalia Węgleńska, Chamberlain of Chełm, fathered three sons:
Tadeusz, the border guard of Chełmski, Wojciech, the priest, and
Kajetan. Three daughters: Anna Ignacy Szorca, Chełmskis
Staroste; Izabela Maciej Ciemniewski, Chełmski's
cupbearer; Kajetana Kazimierz Wieluński from the bailiff of
the land border of the woman from Warsaw. In order to take
photos with Bogumiła Piegłowska, he fathered a daughter,
Klara.    



Marcin Dedyński, castellan
of Lubaczewski, brother of Józef, the standard-bearer of
Krasnostawski, who left two sons with Katarzyna Nitosławska:
Franciszek, Chamberlain JK Mci, and Michał, also Chamberlain, who
was civil and military commissioner of the Bełskie region for two
years . - Wielądek heraldry. 



In footnotes, Krasicki
lists three Dydyński brothers: Franciszek, who fathered an only
daughter with Grodzińska. - Stanisław, the heir to the
childless Silnica, and Antoni, the Pilzno bailiff, joined the
Rosnowo Czerwonogrodzka flag. Also Onufry, the heir to an
unmarried and other Onufry land clerk, Sanocki, who had a daughter
and two sons from Jaroszkowska, from whom the elder took
Orzechowska. - -   



Dębicki from the Gryf coat
of armsIn the province of Kraków, from Dębice beyond Tarnów, they
took on the hereditary name that had left their house before
Paprocki's age, and they still write about it today. Dąbecki
Mikołaj von Gryf Wappen is mentioned by Bielski fol. 306. that
the German knights captured him in 1410 near Koronowo. But it
seems to me that the printing house was a mistake that the town of
Dębicki was laid by Dąbecki. Stanisław Dębicki 1587. signed
the laws of the Pokrzywnica Congress of the Sandomierskie
Voivodeship mentioned in the 1570 constitutions. Photos 11th
and 1595. fol. 676, where he was marked as a tax collector in
Sandomierz. Mikołaj of the Elders of Oświęcim His son Anna
Trepczanka Jana daughter: brother of town clerk Sandomierski of
Mikołaj Jan 1615. He was an expert on national law, polite manners
to everyone, he bravely stood near Smolensk, pointing with a pen
and one Saber, how with kind regards he served this country
[p. 317] 30. 35. He was also a deputy to the royal tribunal in
1643. He gave a reason to the Church of Stobnica, approved by the
1678 Constitution. Fol. 40. Sandomierski Monastery
OO. The reformists count him among their founders: the wife of
Lego Zofia Gniewoszowna Lublin, ensign of the Rawicz coat of
arms. Marcin Zygmunt Substitute, Judge Sandomierski, appointed
by the Sejm for Aleksander Lubomirski in
1676. Const. fol. 38. Samuel's Bidzieńska daughter
married Mikołaj. Marcin, Aurelian, Michał, Mikołaj in
Strzyżowice 1674. Krzysztof S. Teologiae and Juris Utriusque
doctor? Canon of Kraków, civil servant of Sandomierski and
canon, Pastor Stobnicki, royal secretary, deputy of the royal
tribunal in 1695. He is counted among their founders by the
reformists: the wife of Lego Zofia Gniewoszowna Lublin, ensign of
the Rawicz coat of arms. Marcin Zygmunt Substitute, Judge
Sandomierski, appointed by the Sejm for Aleksander Lubomirski in
1676. Const. fol. 38. Samuel's Bidzieńska daughter
married Mikołaj. Marcin, Aurelian, Michał, Mikołaj in
Strzyżowice 1674. Krzysztof S. Teologiae and Juris Utriusque
doctor? Canon of Kraków, civil servant of Sandomierski and
canon, Pastor Stobnicki, royal secretary, deputy of the royal
tribunal in 1695. The reformists count him among their
founders: the wife of Lego Zofia Gniewoszowna Lublin, ensign of the
Rawicz coat of arms. Marcin Zygmunt Substitute, Judge
Sandomierski, appointed by the Sejm for Aleksander Lubomirski in
1676. Const. fol. 38. Samuel's Bidzieńska daughter
married Mikołaj. Marcin, Aurelian, Michał, Mikołaj in
Strzyżowice 1674. Krzysztof S. Teologiae and Juris Utriusque
doctor? Canons of Kraków, officials of Sandomierski and
canons, Pastor Stobnicki, royal secretary, deputy to the royal
tribunal 1695. Mikołaj in Strzyżowice 1674. Krzysztof S.
Teologiae and Juris Utriusque doctor? Canons of Kraków,
officials of Sandomierski and canons, Pastor Stobnicki, royal
secretary, deputy to the royal tribunal 1695. Mikołaj in
Strzyżowice 1674. Krzysztof S. Teologiae and Juris Utriusque
doctor? Canon of Kraków, civil servant of Sandomierski and
canon, Rev. Stobnicki, royal secretary, deputy of the royal
tribunal
1695.                             



Stefan von Dębice Dębicki
signed the election of King Stanisław Leszczyński with the province
of Sandomierskie in 1697. Jan Sandomierz border
officer, secretary of the General Confederation from
1733. Antoni von Dębico Dębicki, a border official, cap judge
of the Sandomierz Province, secretary of the General Confederation
from 1734, signed the files of the City of Sandomierz. Feria
6ta postridie Festi S. Martini Pontificis to the oblate of the same
covenant, later in 1759 he was the Chate of Wiślicki, Substarost
and magistrate of Nowomiejski. Jacek Dębicki, Ensign from
Wiślicki, and Wojciech, his brother Maciej Jaksa from Dębice
Dębicki and Chryzostom signed the election of Stanisław August,
King of the Sandomierz Province. Tadeusz von Sandomierski and
Ludwik Dębicki, Chamberlain J, K. Mci, Knight of the Order of
St. Stanislaus. - Wielądek
heraldry.      



Dębiński or Dembiński from
the Rawicz coat of arms. Our writers, over whom I stand under
the coat of arms of Rawicz, fail because of the duct of Warsjusz,
the castellan of Cracow, of this precious family. The oldest
under this name was read somewhere by Paprocki, Bernard Dębiński,
the standard-bearer of Krakow, 1300. Jakub, then a famous
husband and happy captain, left his son Jędrzej in 1400, by the son
Jakub, a bachelor in his homeland, first the castellan of
Małogoszcz, with the title that he was sent with Wojciech Gorski in
embassy to Jerzy by the Czech king was to cleanse his lord
Kazimierz Jagiellonowicz of his plague, as if his and his wife were
instigated by him. The strength of the Czech towns and villages had
been lost, which he did quite successfully because he stood before
the Czech king when he did openly showed Kazimierz's innocence and
challenged the slanderers to a duel, and nobody spoke, the Czech
king admitted that he never believed this slander. Cromer
l. 24. There the same author soon mentions him that when
Wałcz, our army tightened with a siege and Bernard Sumberg gathered
three thousand cavalrymen and infantrymen from Germany and the
Czech Republic to support the sieges, Jakub Dębiński Hetman was
against it for that time He dragged people away from the city of
the Teutonic Knights after waiting to reach Sumeg by the march of
Brandeburg the enemy learned of and returned in disarray. As
early as 1462, as treasurer of the crown, the fall of the city of
Krakow from [p. 319] Tęczyńskie, he calmed down because he had
killed Jędrzej Tęczyński. Here Okolski ended this brave
husband; the second after him Jakub Dębiński, the Crown
Treasurer, the Starost of Cracow, and then the Chancellor, followed
by the Auctor signatorum; when two Jakubów Dębiński
Podskarbich placed one after the other: Ale Starowolski in
Bellator. fol. 116. He only understands one thing, the
same Jakub, first the key, then the seal: Then he went to the
Sandomierz Voivodeship and the Krakow Castle, where he died, as I
said in my place, what I can do from years of calculations know:
Because Kromer wrote about him in 1466. Kazimierz Król
commissioned him to rule over Lesser Poland. to leave Prussia
alone; and in 1467 he sent with others to the king of Bohemia:
and Vading. in Innal. Less. in the year 1466.
Number 3. testifies to Paul II. The Pope rode in the
embassy for the Minorites and Okolski a little lower than the works
of 1462. He ascribes to Kromer to the latter, or he spoke about the
first in the same year. After receiving the great crown seal,
he was sent again as an envoy to Bohemia to convince the Czech
king. that Ladislaus, the son of Kazimierz, should be put on
the Czech throne during his lifetime; What if Jerzy didn't
refuse as long as there was consensus from Rome? Upon
confirmation of these plans, Dębiński was again sent to the
Apostolic See with Michał, Abbot Świętokrzyski. After
returning to his homeland as a voivode of Sandomierz, when Mikołaj
Komorowski was attracted by great promises to the
King of Hungary, he seemed to convince him when the Dębiński army
fell, Berwald ruined, wywiec burned, he raped Seffara and
Komorowski from everyone Deprived of property. Cromer
lib. 28. who also mentions him in 1479 as castellan of
Krakow. According to Okolski, he left a worthy senator of two
sons, Jędrzej and Jakub. The first To confirm these
plans, Dębiński and Abbot Michał Świętokrzyski were sent back to
the Holy See. After returning to his homeland as a voivode of
Sandomierz, when Mikołaj Komorowski was already attracted by great
promises to the King of Hungary, he seemed to convince him when the
Dębiński army fell, ruined Berwald, burned down Wywiec, raped
Seffara, and robbed Komorowski of the property of all. Cromer
lib. 28, who also mentions him in 1479 as castellan of
Cracow. According to Okolski, he left a worthy senator of two
sons, Jędrzej and Jakub. The first To confirm these
plans, Dębiński and Abbot Michał Świętokrzyski were sent back to
the Holy See. After returning to his homeland as a voivode of
Sandomierz, when Mikołaj Komorowski was attracted by great promises
to the King of Hungary, he seemed to convince him when the Dębiński
army fell, Berwald ruined, wywiec burned, he raped Seffara and
Komorowski from everyone Deprived of property. Cromer
lib. 28, who also mentions him in 1479 as castellan of
Cracow. According to Okolski, he left a worthy senator of two
sons, Jędrzej and Jakub. The first of these Dębiński fell
with the army, Berwald ruined them, burned wywiec, took Sefflara by
rape and robbed Komorowski of everyone's property. Cromer
lib. 28. who also mentions him in 1479 as castellan of
Cracow. According to Okolski, he left a worthy senator of two
sons, Jędrzej and Jakub. The first of them Dębiński fell
with the army, Berwald ruined them, burned wywiec, took Sefflara by
rape and robbed Komorowski of everyone's property. Cromer
lib. 28, who also mentions him in 1479 as castellan of
Cracow. According to Okolski, he left a worthy senator of two
sons, Jędrzej and Jakub. The first of
these                                           



Jędrzej, the district judge
Sandomierski, lived to be one hundred and twenty years old and
would not have lived any longer if he had not been in the air if he
had not died: his son Feliks, who fathered Krzysztof and Jan from
Tęczyńska, and his daughter Strzalina, judge Zatorska and
Świerczkowska. According to Tęczyńska's descent, Feliks
renewed his vows to Strzalanka, which gave him three sons,
Stanisław, Feliks and Jędrzej. Jan von Tęczyńska, born in his
younger years at the court of Zygmunt August, was polished by a
royal captain on the Moscow expedition. He left a son Adam
from Oraczewska, also a husband of a knight, of whom he was the son
of Gabriel Aleksander. that of Izabela Bełżecka, the Duchess
Zbarazka [p. 320] gave birth, offspring: daughter Krystyna
Kochańska and sons Mikołaj, Jerzy, Zbigniew,
Adam. Geneal. Belz. Jan's daughter from Oraczewska
married Koniecewski. Feliks von Strzalanka, sons, first
Stanisław, of whom Marcin Dębiński was his own Polish Mars,
lieutenant during the siege of Smolensk with Zygmunt III. and
push bravely; He sealed his love for his homeland with his
life. Marcin's brother Sebastian died childless. Feliks,
the second son from Strzalanka, of whom Krzysztof and Zygmunt were
two sons. Jędrzej, Strzalanka's third son, fathered Jędrzej,
the heir in Lgota, Jan Feliks and Konstanty. of whom Krzysztof
and Zygmunt were two sons. Jędrzej, Strzalanka's third son,
fathered Jędrzej, the heir in Lgota, Jan Feliks and
Konstanty. of whom Krzysztof and Zygmunt were two
sons . Jędrzej, Strzalanka's third son, fathered Jędrzej,
the heir in Lgota, Jan Feliks and
Konstanty.                



After Kuczkowska's death,
the second castellan, Nestor of Poland, considered Orich's name to
be of great eloquence. choose. 6. Minocka, of whom only
one daughter was Katarzyna Rejowa. After Minocka he joined
Gosławska Barbara, with whom he had two daughters: Barbara Mińska,
the Deputy Chancellor of the Crown, and Zarębina, Starościn
Grabowiecka: son, also the Starost of Małogoszcz,
Hieronim.   



Stanisław starosta
Chęciński, the first son of Walenty castellan from Kuczkowska, who
voivode with Żelechowska, Ciołek coat of arms, a group of six
daughters, that is Padniewska, castellan from Oświęcim starosta
Dybowska, Anna Sapieżyna,
Smolensk. Histor. Sapieh. He had three sons from
Modliszewska, Starościna Łomżyńska, Chądzyńska Starościna Nurska,
Bolestraszycka, Belinowy and Bielawska. She married Aleksander
Komorowski from the Korczak coat of arms, the castellan of Sądecki,
the second of Marek Stadckk, von Kek and two nuns. 2.
Aleksander Seweryn [p. 321] Heir in Secemin, he had three
wives, the first Pleszkowska, who was born by Parzniczewska,
of whom only two daughters were left, one of whom was given to the
Krakow swordmaker by Samuel Czarnocki from Klimuntów, the second to
a nun in Zwierzyniec : He took a daughter from Pleszkowska, Piotr
Krupka, the Czestnik from Lubelski, took Konarski's castellan from
Tarnów Sieradzek, but the world said goodbye to both of them while
they lived Steriliter. 3. Zygmunt and Mężykowna Sądecka had
two daughters, one of whom was Helena and Jan Kazimirski
Bibersztein, the other Zofia with his brother Jędrzej: Zygmunt died
in Kraków in 1633 near S. Francis is buried, as the flag in the
same church attests Baran (Aries) owski in MS. but
okol. writes that the third son of Stanisław, the starost of
Chęciński, was Hieronim, not Zygmunt, who died
young,      



Jakub, the second son of
Walenty, the castellan of Kraków, the Starost of Czorsztyn, whose
three sons were successively the Starosts of Czorsztyn, who
according to Okolsk. from Wężykowna he should speak to
Mężykowny, son Stanisław, a royal courtier who fathered Erasmus, a
knightly husband against the Tatars from Rarowska, from Witkowska
he had only one daughter: Zygmunt captain, died childless:
Aleksandra, the boy disappeared : Feliks, whose two daughters came
from Przyłęcka, two Kazimirskis, as mentioned above, came
from Baran (Aries) owski, the wife, her third sister was
Komornicka, the second - Oraczewska. Erazm, the Starost of
Czorsztyn, the third son of Jakub, the Starost of Czorsztyn,
according to Okolsk. (but this author did not have his second
son, Jakub), the captain on many occasions, the writer from
Podlaska left Skijowska. Erasmus is the third son of the
castellan of Valentin, dean of Krakow, pastor of St. Michael
at Krakow Castle traveled legally to Sweden, but he did not want to
accept the miter, he moved into a better life in 1613. Kasper,
the fourth son of Walenty the Castellan, Chamberlain Mielnicki,
captain against Moscow in the time of Stefan the King first took
Marianna Kopciowna, who gave him three daughters, one of them lived
with Trzciński, Chamberlain Sochaczewski, the second and the third
with Aleksander Koniecpolski; 2 to voto Uhrowiecka, from whom
Franciszek's daughter was forced to live with Olizar, the royal
captain. Jędrzej, Starosta Lubomski, the fifth son of Walenty,
the castellan, had three sons. Rafał, who died young, Jędrzej,
the canon and cantor of Sandomierski, Stanisław na Biały, his
daughter Chylińska and then Kazanowska. [S. 322]
Stanisław, nee Otfinowska, had descendants. Baran
(Widder) owski writes: During his time, Stanisław
Dębiński was a Krakow district judge, he had Krzysztof Chełmski's
remaining widow behind him, but they lived sterile. John, the
sixth son of Walenty, after the death of his brother, the Starost
von Lubomski. Valentin the Seventh died
young.             



Hieronim, the starost of
Małogoski, the eighth son of Walenty, the castellan, but from
Gosławska, the generosity of the great lord, Bużeńska Regina,
Starosta Dobczycka, gave him a son, Franciszek, first the
standard-bearer of Krakow's chamberlain, who deserved it This
country joined the Wielopolska Chamberlain von Baran
(Widder) ska for life. He had no descendants:
Okolski writes that his son was Jan, a royal courtier: He took
Dorota Czarnkowska, the castellan of Śrzemska, from Teresa
Eleonora's daughter to Wielopolska Mazovian castellan von
Kamieniecki married: She was a lady of virtue as piety, patience
and mercy for the poor, love for enemies, for whom S. bought every
Friday with mass, in accordance with God's will, affection for the
saint. Mother, Our Cracow College has saved an eternal
memory from God as his more peculiar benefactor, where there is the
collection of other rich apparatus and a considerable sum that our
fathers gave away to see of their generosity in the Church of
St. Peter, a great one Monstrance made of pure gold, richly
adorned with precious stones, estimated to be nearly a hundred
thousand, went in 1704 to pay for their services. She was
buried in the same church. Franciszek, the castellan of
Wojnicki, had Krystyna Borkowna, the castellan of Radom, behind
him, whose three sons Józef, Ludwik and Jan and two daughters,
Salomea, Józef Michałowski, the head of Cracow, and judge Grodzki,
Petronel for Józef Otfinowski , married, the star of
Sczerczowski. Antoni, the hunter from Krakowski, his wife
Marianna Brzechfowna, from whom his daughter Elżbieta with Dębiński
Józef from the Nieczuja coat of arms. Wojciech Ensign Zatorski
and Oświęcimski, he had Zuzanna, the Jewish Krakow standard,
behind him, two of whom were sons, Franciszek and Jan. It is
printed by this standard bearer, Philomel Rosarian, Canens Mystery
Rosarii BM Virg. Cracoviae 1710. His brother died in Krakow in
1730. Jan Bailiff from Krakow published: Various public
speeches by Seym and Seym in Częstochowa. 1727. in
4to. Krzysztof Dębiński from Morakowna left the daughter of
Stanisław Borkowski, the wife of Łabędz, the castellan of
Połaniecki, and Stanisław, the abbot Bledzewski, in many functions
that were meritorious for this homeland, especially among these
[p. 323] the times when the Swedes ravaged Silesia: He died in
1641. Jakub, the brother of Krzysztof from Malicka, fathered Daniel
and Prokop. Jakub Dębiński remembers the stories of the Krakow
landlord, who had two sons, Mikołaj and Sebastian, and the same
number of daughters from Czarnock and Strzalin: Sebastian, née
Ossowska from the Castellan of Połaniecki, had two daughters,
Pozowska and Mokrska, as well as the sons Jan and Paweł. Jan
from Gorska had a son, Adam, and two daughters, Kosnowska and
Grodzicka. Paweł Komornicka gave birth to a daughter,
Szydłowska. Balcer Dębiński, three sons, Wojciech, Samuel and
Zygmunt. Erazm, the court ensign, signed the incorporation of
Podlasie and Volhynia into the
crown.                    



There is also the Dębiński
family in the land of the same house and coat of arms that Maciej,
the voivode of Inflancery, died in 1610. In old age he was
buried with the Holy Trinity in Cracow, his daughter was in
Fraucimer Królowa Konstancja, wife of Zygmunt 111. This is
Aries. I left him in Inflanckie voivod: Okolski says he later
moved from Inflanckie voivodeship to Połock, but Baran
(Aries) owski, who knew him, did not write anything about it,
and until then Sapieha was sitting on a chair in Połock. In
the days of Sigismund Augustus this Maciej in Inflantech, both
Polish and Lithuanian cavalry, regiment in Rumbork, Hadzel, Rakobor
and others bravely stumbled across Moscow to own it, he took it
from Moscow and took possession of it. 1577. Orle Castle is
named and Bebel is torn away from Moscow after crushing the enemy
army there. he captured the others whose chief he had sent
back to the king, and set up these fortresses with his men. He
kept and defended the city's wallet in Inflanciech from Moscow with
various insults: with Jędrzej Sapieha, the voivode of Nowogrodzki,
and for the second time with Aleksander Chodkiewicz, the starost of
Grodno, he worked and took all the ammunition from Moscow and sent
all of them with slaves to Vilnius in the following year
1578. He took the meal near Bierzonami: and the second time he
cut off the small number of ten thousand Tatars to aid Moscow on
its way to Moscow: in 1580, after breaking into Moscow with fire
and sword, he destroyed the whole thing Country. Askarod and
Lenward Castle were besieged and taken very
seriously. Treasured his chivalrous heart, King Stefan made a
perpetual donation from Bebel Castle and many others, including
Rumbor County. Wojciech, Maciej's brother, born, captain and
famous husband, inseparable comrade of fraternal victories, was
cared for by the king in Inflantech in 1583. Stanisław and
Remigian [p. 324] in Greater Poland, brothers. Of these,
Remigian was deputy of the Crown Tribunal in 1643. Stanisław,
Abbot Bledzewski, died in 1641. Jeremiasz had Bąkowska Pomeranian
Chamberlain of the Ryś coat of arms, the remaining widow of Mikołaj
Czapski, behind him. Jan Zofia Baran (Aries) owska,
Rawicz coat of arms. Adam, first Sumińska from the Leszczyc
coat of arms, he sired three daughters: Konstancja Kazimierz
Bartski from the Szaszor coat of arms, Urszula Paweł Chmielowski,
Bracławski's under table, and Katarzyna Józef Grochowicki were
married. After Sumińska he took Karwosiecka and his daughter
Teresa Godzimirska. According to Karwosiecka, Katarzyna
Święcicka from the coat of arms of Jastrzębiec was the son of
Jan. Adam's brother Antoni had Siedlecka behind
him. Stefan Dębiński made a lifelong friendship with
Witkowska, who had two sons, both of whom were
childless. Zygmunt also Witkowska. N. Chamberlain
Sandomierski, Zofia Witkowska, who was killed during the Swedish
invasion in 1645, left a son, Paweł. Okolski is attracted to
these Dembińskis by Wincenty Kot, the Archbishop of Gniezno, but
this is against all our historians who testify to him that he was
from the Doliwa coat of arms, where I will also talk about
him. He also assigned Przemyski's bishop to the same family
without a name, without a year, but innocent. And yes, and
Jakub, who was mentioned here at the beginning, first the Crown
Treasurer and then the Castellan of Krakow, does not seem to belong
to this house, the basis of which I got from Okolski myself,
Band. 2. fol. 303. where, among other things, he
signed Odrowąż with the establishment of the Mogilski monastery in
1462. Jacobus de Dębno alias Szczekocie Regni Poloniae
Thesaurarius, Capitaneus Sandecensis and Biecensis and Regiae M.
Pincerna Supremus. For a better understanding it is necessary
to know that some houses came from Dębno or Szczekocin for a long
time and these Odrowąż, others also from Dębno and those of the
Dębno coat of arms, others from Dąbno and these Doliwczyk, others
from Dębian and these Rawicz and Nieczujów, about the one
below. There was also the Dębiński family from Dębin in
Strzelno in Silesia, of which Paprocki in Stromatibus testifies, I
don't know which coat of arms. Some houses were written by
Dębno or Szczekocin for a long time and these were Odrowąż, others
also by Dębno and those of Dębno coats of arms, others by Dąbno and
these Doliwczyk, others by Dębian and the Rawicz and
Nieczujów, about the ones below. There was also the Dębiński
family from Dębin in Strzelno in Silesia, of which Paprocki in
Stromatibus testifies, I don't know which coat of arms. Some
houses were written by Dębno or Szczekocin for a long time and
these were Odrowąż, others also from Dębno and these were from D
frombno coat of arms, others from Dąbno and this Doliwczyk, others
from Dębian and these Rawicz and Nieczujów, about the ones
below. There was also the Dębiński family from Dębin in
Strzelno in Silesia, of which Paprocki in Stromatibus testifies, I
don't know which coat of
arms.                               



The castellan of Biecki in
Dębiński left his sons: Arnolf, Stanisław Kostka, voivode of
Kraków, who died in 1782, Franciszek, the starost of Czocorski, and
priest Piar, who died young. Arnolf von Dębian Dębiński primo
voto with Bobrownicka fathered. The sons Jerzy, Józef and
Franciszek as well as a daughter Anna, who stood behind Wojciech
Kluszewski, the castellan of Biecki, and, before his death in 1780,
the nominated castellan of Wojnicki. Arnolf's second wife, the
former Aksakowna stolnikny Wołyń-ska, born from Popielowny, left
his sons Jan [p. 325] Nepomucen teacup Krakowski and
Ignacy. Ignacy of Dębian Dębiński, Ensign of the Cracow
National Order, bachelor, member of the Seym from 1788 from the
Cracow Voivodeship, promised Marianna Moszyńska, daughter of Leon
Moszyński, castellan of Lublin, and Ludwika Załuska, a Lithuanian
cook.     



Jan Nepomucen, Count
Dębiński, had a Krakow teacup behind him, Krystyna Wiesiołowska,
with whom he fathered three sons: 1. Feliks, married to Józefa
Jurkowska, 2. Antoni, 3. Wojciech, and two daughters: Marianna and
Jacek Fredro, die Standard bearer of Lviv. Amelia after the
Rudzki Chamberlain by JK Mci. - Wielądek
heraldry.  



N. Dembiński, the starost
Wolbromski, the squire in Szczekocin, left a son from Krasicka who
joined Morsztynowna. - The brother of the same Wolbromski
mayor had Szembekowna behind him: this marriage collapsed and
Szembekowna succeeded Pomiński. Third brother of the Staroste
von Wolbromski, a monk Can. Reg. S. Sepulchri. -
Krasicki's footnotes.     



Dębowski from the coat of
arms of Jastrzębiec near Opoczno. Including Benedikt Erbe
in Zychorzyn 1599. Dębowski. Acta
Castren. Opocznen. One of them had Katarzyna Baran
(Aries) owska from the Rawicz coat of arms, who later married
Piotr
Łagewnicki. Aries.      



Dubrawski from the Sas coat
of arms in the Przemyśl region. Tomasz Dubrawski, a deputy of
Halicki from the Sejm from 1567. Collector.,
Constit. fol. 146. Deputy Sejm in 1569.
Constit. fol. 171. N. Dubrawski, senior from Żarnowiecki,
whose two daughters were one for Stanisław Sładkowski and one for
Czarnocki. Aries. Dubrawskie Magdalena and Teresa, nuns
at All Saints in Lviv. Dubrawski was a writer from the city of
Chęciński to Czarniecki Wojciech. Jędrzej, Commissioner for
the Separation of Hungary, marked with the Sejm of
1676. Constit. fol. 31. Franciszek, Chamberlain of
Przemyśl, spent most of his years in the camp with great courage
and glory, without searching his blood and health for his
homeland. Nevertheless he defended his native freedom
with language and strangely smooth pronunciation, which is why he
served twice in the Chamber of Deputies, once in 1649, once in
1654. Hence John Casimir, the King of Poland, with a smaller seal
[p. 432] to the virtue of his praise and to the virtue of his
praise and to our law, which is especially gracious to him, eternal
remembrance before God; This world said goodbye in 1665.
Histor. Coll. Jarosl. Mariam: His son Paweł
Konstantyn, dean of Łucki and Przemyski, member of the Crown Court
several times and then in 1691 suffragan of
Przemyśl.                  



The son of this Dubrawski
suffragan, Przemyski, married Dębiński tea cup from Kraków. -
In the Kiev province in 1781. Andrzej Dubrawski, a city judge in
Żytomierski. - Krasicki's footnotes.  



Dulski, Przegonia coat of
arms. An old house in Prussia. Wojciech Dulski, ensign of
Pomorski from Katarzyna Rabianka, fathered a daughter who was named
after Jabłonowski von Wicholec, Wappen Prus, and the son of Jan
Castellan Chełmiński and Grand Treasurer of the Crown, the Starost
von Brański, [p. 434] Surazki, Świecki. Rogoziński, the
man from his youth, hid King Augustus at the court, who, after
having earned good services, took great care of him. He was
married for the first time to Rożnów vom Gryf coat of arms, she
gave him six daughters, one married Mikołaj Działyński, the voivode
of Chełmiński, the second for Tarło, the starost of Zwoleń, the
third for Kiszka, the star of Drohicki, the fourth, Elżbieta, for
Maciej Konopacki and then the Chamberlain of
Chełmiński. Voivode, the fifth Sophia ruled the prince in
Toruń in 1623. The sixth virgin died. The second
relationship he had with Mniszchowna, the remaining widow of
Jan Firlej, the voivode of Cracow, and the Grand Marshal of the
Crown, but he had no children with him. The third, Oleśnicka
from the Dębno coat of arms, I am a supporter of Bełska, the niece
of the Hetman Zamojski, after whom Jan's son remained, but mother
and son died in 1583. The fourth, Zofia Herburtowna, the elderly
wife of Barska and with this one Sterilis followed Zofia after his
descent [p. 435] of the Cygenberg coat of arms with a daughter
Elżanowska and a son without marriage. Krzysztof, the star of
Rajgrodzki and Augustowski, the representative of the Podlasie
Voivodeship, signed the Pacta Conventa of Władysław
IV King. It's MS. about Prussian families
Załusk. and a second MS. Konopats. which adds that
Dulska was Frącki's wife and that Dulsk and Lubochin moved into
Wojanowski's house with Dulska. During this time he had
Marianna Jaskmanicka behind him. Dulska was behind Stanisław
Kuczborski, Castellan Sierpski. Aries. N. had Teofila
Ponętowska behind her. Samuel stolnik Parnawski, his wife
EIżbieta Bekierska, daughter Marianna and sons Jędrzej, Antoni,
Jakub and
Rafał.                     



In 1788 Józef Dulski chased
to Trembowelski. - Ignacy stolnik Latyczowski. -
Krasicki.  



Kuropatnicki in his work in
§. V. in the apud tabulas regni Galliciae et Lodomeriae
extracted the intermagnates of Józef Dulski on September 10,
1782. 



Dymitrowski, coat of arms
Prus 1mo , in the provinces of Krakow and Podolia. N.
Captain over two hundred [p. 445] Infantry against Moscow in
the battle of Czapniki in 1567. Biel. fol. 622.
Dymitrowski, at the court of Stanisław Branicki, the swordsman of
the Crown, the Starost of Chęciński, had Branicka from the
Gryf coat of arms behind him, the son of the
sword-bearer. Aries. Hieronim and Zygmunt 1632.
Dymitrowski captured under the yellow water. Kochowski
Climac. 1. lib. 1. 1648. Adam von Dymitrów, Aleksander
and Jacek in Sandomiersk 1674. Other settlements near
Ostrog.          



Dziedzicki from the coat of
arms of Dołęga in the Płock Voivodeship. N. Dziedzicki,
bailiff of King Zygmunt III. 1608.
Aries.   



Falęcki from the Leszczyc
coat of arms. Of these Boruta von Falant, Warrant Officer of
Warsaw 1452. Statute. Masov. fol. 94. Stanisław
[p. 13] Ensign Zakroczymski 1496.
Stat. Masov. fol. 110. Marcin Falęcki, Chamberlain
of Sieradzki, and then Castellan Rospierski, with whose title he
signed the Będzin transaction in 1589. A man of great
experience and wisdom, whose beginnings were taken at the court of
King Sigismund Augustus, and then in various functions, as
commissioner as deputy, for the inspection of royal goods in
Małopolska vom Seym, Konstit. 1564. fil. 39. Paweł
starosta Zakroczymski 1613.
Constit. fol. 1; L. Aries. Wojciech wrote
with the country of Czersk about the election of Jan Kazimierz
Król: but some of them from Mazovia in the settlement area of
​​Przemyśl. Józef burgrave Wyszogrodzki 1674. N. had Barbara
Zaleska, Krobanowski's widow, behind her, whose son Jan was the
regent of
Gniezno.               



Marcelli Leszczyc Falęcki,
MP from Podolskie Voivodeship. - Józef from the same
country. - Stanisław from the Czersk region signed the
election of Stanisław August King. - Wielądek
heraldry.  



Frydrychowski from the
Kornicz coat of arms . An old house in
Oświęcimskie. Jan Frydrychowski, I read in the letter from
Zygmunt L 1508. Jan canon Krakowski and Sandomierski,
administrators of Wieliczka Saline 9, died in 1625. He was born in
Kraków Castle, in Maciejowski Chapel, in Maciejowski's house and on
a grand scale buried favor with Cardinal Bernard
Maciejowski. His brother, Mikołaj Wojski Oświęcimski, died
sterile and lived with Gosławska, who was the first to stand behind
Iwan Kamiński in Aleksandrowice. He left Jan Zatorski with
Konstancja Palczewska, a chivalrous husband and a considerable
charge in the foreign Polish army. Tobias son of Aleksy from
Frydrychowice, from where they got their name, a man in the law of
the crown of great skill 1640. Aries. OK. Gabriel is
mentioned in the Books of Krakow in
1641.        



Gabonese , Janina
coat of arms , in the province of Krakow. Stanisław
Gaboński in Brzozów in Podgórze had a son, Romerowska Anna, whom he
married, Zofia Staszkowska, a Krakow
subordinate. Aries. Mikołaj, Jan Kazimierz, Feliks and
Stanisław wrote to Sandomierz on the election of Jan
Kazimierz. Lawrence is mentioned in the Krakow city
books. 1569.        



Gajewski from the Sulima
coat of arms in the province of Krakow, as he saw on the
tombstone, writes from Gajewo. Jędrzej Gajowski, courtier of
King Zygmunt III. died in Moscow in 1610. The second
Jędrzej, the castellan of Oświęcim, left [p. 62] with
Przyłęcka from the Śreniawa coat of arms, descendants, sons and
daughters, one of whom was Krystyna Aleksander Myszkowski, the
castellan of Oświęcim, an important benefactor of our Kraków
novitiate, died in 1659. She was buried there, but this marriage
was not fruitful . Second Katarzyna after
Krzysztof Przecławski. Paweł, her brother, had Katarzyna
Lubomirska behind her. Stanisław, courtier of King Zygmunt,
collector in Krakowski 1635. Constit. fol. His 60th wife
Gorecka. Hieronim with Małgorzata from Trzebińska Trzebińska
left
offspring. Aries. 1638.            



Gawłowski from the Jelita
coat of arms . Paprocki writes about it, Okol. he
went. I understand that these include: Piotr Gawłowski, the
pastor of Wolborski, Canon Łęczycki, and Łowicki, the royal
secretary, who is well deserved for his
homeland. Aries. Paweł von Bełski signed the election of
Jan Kazimierz.      



Gawronski, coat of arms
RawiczIn the province of Sandomierz they acquired this name from
the possession of Gawrony. Paweł named Rewka, Judge
Opoczyński, his sons Jan, the canons Gnieźnieński and Łowicki,
Wawrzyniec, Stanisław and Krzysztof. [S. 83] who, after
sharing their mother's goods, gathered their writings from
them. Of these, Stanisław, he wrote of Strawczyn, his sons
Krzysztof, Jan, Jakub, Dawid, Jędrzej and Stanisław. Of these,
Jakub was the castellan of Wieluń, he left descendants at Rożnowna,
a daughter of her was given to Stanisław Koryciński, the teaser of
Krakow. Aries. Jędrzej was the administrator of the
castellan of Sandomierski Tarnowski from Szyszkowska, the sister of
Marcin, the bishop of Cracow. He fathered the son of Marcin,
the canon of Cracow. Aries. Stanisław podżupnik Wielicki
had two wives, the first Suskrajewska, one of whom became Jan: the
other had Zofia Zbylitowska, the sister of Krakowski's deputy,
with whom he had left no heirs, died in 1628. He was heir in
Szyszczyce, Suskrajewice and Rzeszotka . Aries. Dorota
Gawrońska, Prioress of Zwierzyniecka in 1635. After Stanisław
joined our order in Rome, he ruled the Lublin on his return to his
homeland, being an inseparable companion in his teachings and his
true emulant of sacred virtues. Poznan for seven years and Province
for five years, and in the election of Mutius Vitellesco as general
he sat with great common sense and skill, no less contempt for
himself, of which he never spoke of himself. only with
humiliation; He eagerly applied for his closest assignments:
he traveled the provinces and slept on the bare ground. In
1620 he fell asleep in you in the great sanctity of life in Poznan
at his old age. with more than sixty. Immediately after
his death, people emphasized the body of the ego with respect for
him, during the funeral, because of his willingness and assessment
of the deceased, the pastor of Tamecz and the canon of Posen, he
preached to the people, recommending his beautiful virtues
were. God who wanted to show his holiness and merits, his body
or in a damp grave, because he swam many times during a flood and
left a place unsullied and untouched for many years, with blood
sometimes flowing from it; When it was moved to a more honest
place during the Swedish storm in 1656 and the enemy would not let
the churches through, it was burned to ashes. Jędrzej and
Samuel 1648. Stanisław, Aleksander, Zygmunt, Hieronim and Antoni
1705 flourished in Krakowskie. N. Gawroński had Marianna
Witkowska behind her. Immediately after his death, people
emphasized the body of the ego with respect for him, during the
funeral, because of his willingness and appreciation of the
deceased, the pastor of Tamecz and the canon of Posen, he preached
a sermon to the people, taking his beautiful virtues
recommended. God who wanted to show his holiness and merits,
his body or in a damp grave, because he swam many times during a
flood and left a place unsullied and untouched for many
years , with blood sometimes flowing from it; When it was
moved to a more honest place during the Swedish storm in 1656 and
the enemy would not let the churches pass, it was burned to
ashes. Jędrzej and Samuel 1648. Stanisław, Aleksander,
Zygmunt, Hieronim and Antoni 1705 flourished in Krakowskie. N.
Gawroński had Marianna Witkowska behind her. Immediately after
his death, people emphasized the body of the ego with respect for
him, during the funeral, because of his willingness and
appreciation of the deceased, the pastor of Tamecz and the Canon of
Posen, he preached a sermon to the people, taking his beautiful
virtues recommended. God who wanted to show his holiness and
merits, his body or in a damp grave, because he swam many times
during a flood and left a place unsullied and untouched for many
years, so that blood sometimes flowed from it; When it was
moved to a more honest place during the Swedish storm in 1656 and
the enemy would not let the churches through, it was burned to
ashes. Jędrzej and Samuel 1648. Stanisław, Aleksander,
Zygmunt, Hieronim and Antoni 1705 flourished in Krakowskie. N.
Gawroński had Marianna Witkowska behind her. As pastor of
Tameczny and Canon of Posen, he preached a sermon to the people
with the beautiful virtues of his recommendation. God who
wanted to show his holiness and merits, his body or in a damp
grave, because he swam many times during a flood and left a place
unsullied and untouched for many years, so that blood sometimes
flowed from it; When it was moved to a more honest place
during the Swedish storm in 1656 and the enemy would not let the
churches pass, it was burned to ashes. Jędrzej and Samuel
1648. Stanisław, Aleksander, Zygmunt, Hieronim and Antoni 1705
flourished in Krakowskie. N. Gawroński had Marianna Witkowska
behind her. As pastor of Tameczny and Canon of Posen, he
preached a sermon to the people with the beautiful virtues of his
recommendation. God who wanted to show his holiness and
merits, his body or in a damp grave, because he swam many times
during a flood and left a place unsullied and untouched for many
years, with blood sometimes flowing from it; When it was moved
to a more honest place during the Swedish storm in 1656 and the
enemy did not allow the churches to pass, it was burned to
ashes. Jędrzej and Samuel 1648. Stanisław, Aleksander,
Zygmunt, Hieronim and Antoni 1705 flourished in Krakowskie. N.
Gawroński had Marianna Witkowska behind her. it had been left
uncontaminated for many years, so that blood sometimes oozed from
it; When it was moved to a more honest place during the
Swedish storm in 1656 and the enemy did not allow the churches to
pass, it was burned to ashes. Jędrzej and Samuel 1648.
Stanisław, Aleksander, Zygmunt, Hieronim and Antoni 1705 flourished
in Krakowskie. N. Gawroński had Marianna Witkowska behind
her. he had left uncontaminated for many years, so that blood
sometimes oozed from him; When it was moved to a more honest
place during the Swedish storm in 1656 and the enemy did not allow
the churches to pass, it was burned to ashes. Jędrzej and
Samuel 1648. Stanisław, Aleksander, Zygmunt, Hieronim and Antoni
1705 flourished in Krakowskie. N. Gawroński had Marianna
Witkowska behind
her.                                                



Marcjan and Kazimierz Rawa
Gawroński with the Sandomierz Province in Korczyn took part in the
1697 election of King Stanisław Leszczyński. Adam Rawa
Gawroński, Wojski Wiślicki, Consultant of the Confederation of the
Sandomierz Province in 1733. Sebastian Rawa from Gawron
Gawroński, the seat of Latyczowski, a member of the Sejm of the
1764 Assembly, from the [p. 84] is mentioned in the
constitution of fol. 189. Inspector of the Starosties of the
Latyczewski Poviat. Andrzej Rawa Gawroński has registered for
the election of Stanisław August, King of the Sandomierz
Province. Józef Wiślicki's
entourage.      



Andrzej Gawroński: Canon of
Cracow, editor of King Stanisław August, previously he was in the
Order of Soc. Jesu, Feliks Gawroński, a subsidiary of
Latyczowski, of the Order of St. Stanisław,
bachelor.  



Jan Gawroński with
Agnieszka Krzeszowska had a son, Wojciech, who had settled in the
Podolskie Voivodeship and had three sons with Agnieszka Wasilewska,
Józef Gawroński, adviser to the East Gallic tribunal, and a
commissioner delegated to the six fallen banks. The second
priest, Stanisław Gawroński of the Carmelite Order, General
Provincial. Third Bartłomiej Gawroński. -
Much.   



Kuropatnicki in §. V.
included in the extract, the apud tabulas of Regni Galliciae et
Lodomeriae inter equites cum voce, by Jakub Gawroński on December
3, 1782. 



Gdeszyński , coat
of arms of Gozdawa , in the Bełskie Voivodeship. Paweł
Gdeszyński remembers an excerpt from the royal chancellery from
1539 when he wrote some of his parts in Rzeplin to Bartosz
Kazanowski to his brother-in-law, the district judge Łukowski,
where he is referred to as an ensign. Aries. Krzysztof
for all needs. in Moscow and suffered damaging damage from the
attack while walking near Pskov: in 1596 he was a member of
parliament, from where he was a member of the Rawska
district. Constit. fol. 681. About Stefan and his
knightly merits, Constitution 1623. fol. 17: Mark the royal
captain under Korsuń after Kochowski,
captured; Climate. 1. lib. 1. Later Pastorius
says; that on this occasion [p. 85] wounded when the
enemy was fighting near the prey at this time. he got away
happily. Anna Gdeszyńska, Jan Dąbski, Tomasz Dąbski's second
wife.                  



Gierałtowski from the coat
of arms of Jastrzębiec . Okolski placed them under the
coat of arms of Tępa Podkowa. Fern. in
electricity. clearly states that there are Jastrzębczyk in
Silesia, one of whom was behind Wacław Brodecki. Paweł
Gierałtowski died childless: his nephew Samuel had two
wives. Kizinkowna, the other Zuzanna Schillingzanka, with both
of them he left offspring. Aries. Adam Richter Sądecki
had Cikowska behind him. Katarzyna Gierałtowska was behind
Mikołaj Brandy's judge from Zatorski and Oświęcim. A letter
from Zygmunt I in 1508 is attested in the Duchy of Zator. N.
took Zofia Komorowska, an old woman from
Oświęcim.           



Gorzechowski from the
Ogończyk coat of arms in the Dobrzyń region. Stanisław
Gorzechowski from the Chęciński Elders. Aries. Jan 1648
signed the election of Jan Kazimierz. Marianna was for
Kazimierz Dobrogojski: Magdalena nee Przewoska was born, she was
for Jan Paprocki.     



Gruszecki from the Lubicz
coat of arms in the Chełm country and in Podolia: Maciej, a
knightly man to whom the king gave the good and small and large
with an eternal donation with an eternal donation, from which he
received this name and made him the crown bearer Malicka becomes
assigned to him his son from Okolski Jędrzej, who was valiantly
killed on all occasions by his cousin Kantymir, but he could
not survive so that his father lived in the times of Jagiełło
and the son for Stefan because more time would have passed than 1.5
Years. This Jędrzej von Hańska was the son of Piotr, of whom
eight sons, six in different campaigns, died and two of the same
Anna Orchowska were fathered, namely Bronisław Samuel Szumilist,
called Rusiosiadł, he was a lieutenant in Zborowski and then
Czerniechowski's army. I read Bronisław Gruszecki, the hunter
from Czerniechowskie, in the constitutions of 1633. fol. 55th
that he built a castle in Hołoskowice in Podolia. Stanisław
Jan, first at the helm, then the judge from Podolski,
Constit. 1661. fol. 26. Stanisław stolnik Latyczowski,
Deputy Crown Tribunal 1694. N. Gruszecki, Maciej's brother,
called Baran (Aries) , Wojciech, his son from Komorowska,
fathered Stanisław, Jan, Piotr and Jędrzej. Stanisław Tomasz
von Dubaniewska, who died in Halicz from the Tatars Mikołaj and
Jan, knights, was born in Postrumińska. [S. 302] N.
Maciej's third brother from whom they left, Jan Konstantyn,
Wojciech and Piotr, brothers. Piotr of Anna Jaroszewska,
descendants, Jan, Michał, Krzysztof, - Wacław, and daughter
Katarzyna Krzewska, married Piotr Borzechowska, who was
Remigian's son.The first father from Wojakowska had a son,
Antoni, and then Józef from Piłczańska. Jan, a soldier with
Zofia Pełczanka, had a son, Jakub. Wojciech with Molińska
Tobiasza. Piotr died in Pokut, from which Marcin became his
son. Gruszecka Józef Chmielecki, Apollon Szymon Rudnicki,
wife. N. Gruszecki had Joanna Rudnicka behind her. Józef,
a city judge, and Podolski, a landlord, his wife Anna Garmuchowska,
of whom there were three sons, Tomasz Cześnik Podolski, took Angela
Łochowska, Stolniks Rzeczycka, Michał, the second, third Kazimierz
in our order. His sermons are printed. 1 Mon. The
only one in honor of justice. Sermon to the Tribunal in
fol. 1730. Calissia. 2to. The tribunal with credit,
sermon on the votive of the tribunal 1730. in
fol. Calissia. 3tio. Merit of honor, honor, sermon
at the coronation of the Virgin Mary in Podkamień in 1730. in
fol. Leopoli. Five daughters, Katarzyna Zbykalski at the
Mielnicki under table, Helena Elżbieta at the Archibald Glower,
Konstancja at the Franciszek Bogusz, the Halicki trophy holder, the
fourth to Aleksander Zbykalski at the Plock swordsman. Teresa
in the Kamieniec monastery under the rule of S.
Dominik.                              



1788. Border guard Jan
Gruszecki from Lublin. - Krasicki. 



Aries coat of arms ,
see Junosza. 



Junosza coat of
arms. A white ram in a red field in the right shield turned
and stood on a green lawn, bloody from side to side in blood, with
horns on his head, five ostrich feathers on his helmet, Okolski
ribbon. 1. fol. 354. and Rutka in MS. but paprocki
on coat of arms fol. 248. and Kojałow. in MS. and
MS. the other, about the Prussian family, from half a ram from
the crown that emerges so that the front legs are clearly visible
over the helmet. How many differences in this coat of
arms. Some because [p. 512] in their coat of arms they
use a ram with a flag, from the side of which the blood flows into
the chalice, I put this coat of arms in the first volume because
the Wieluń region seals it with it: this is the coat of arms that
you in Paproc see. fol. 564. where he writes of the
Germanic banners taken after the Grunwald victory that the
thirty-first banner was the command of the City of Hearing,
exercised by Arnold de Beden, Komandor Spadowski, under which
the nobility of this poviat stood. The second and forty-sixth
rows of the Alsperski diocese and the city of Alsperga
had such a ram on. Others put a ram without horns, others
in a rose bush, others a ram looking at its
torso.                



Some of the origins of this
coat of arms come from Germany and say that a resemblance to Poland
seems to confirm their novel from there, because in the German
language von Jungszchoff means young ram, whence they might say
that the Polish accent has broken this word, They called Junoša or
Junoszyc. Others claim that he was born in Poland like from
Długosz, claims Paprocki, when a Polish knight, who was going to a
large post office to get his wife, came across the enemy guard,
whom he happily defeated and then learned of those taken away
Captives and from the entire army, he beat them and beat
them. In this way he took the horses far away to the disused
pastures. Friends of Junosza the knight, by agreement, saw him
return the next day, well drenched in enemy blood. They
informed the king of his bravery for what this jewel had given
him. Others add that after the soldier who had become Junoša
when he left, a ram came out who, when he saw him scream and jump
out, predicted [p. 513]     



Herbowni.



Bieliński, Bojanowski,
Borkowski, Borowski, Borukowski, Chądzeński,
Chociszewski; Chrapuński, Ciesliński, Dąbrowski, Dolecki,
Dorpowski, Drewnowski, Drużbic, Dubkowski, Gałecki, Gigański,
Gliniecki, Goslinowski, Gostkowski, Grochowski, Gulczewski,
Gzowski, Hermanowski, Horyszewski Kisielewski, Kliński; Kolo,
Koninski, Konopacki, Kormanicki, Kosmaczewski, Kowalewski,
Kaonnowski, Kazykowski, Kuszkowski, Lelowski,
Lipicki. Podoski, Polikowski, Poniatowski, Przędzowski,
Przerownicki, Radziejowski, Rościszewski, Saporowski, Segrowski,
Sęp, Skoroszewski, Słuszkowski, Smogorzewski, Starzyński,
Stępkowski, Suchodolski, Szaniawski,   



Kuropatnicki, Małachowski,
Załuskis manuscript ref. Crown. and other later
heraldists add the following families to this coat of
arms.  



Bądzyński, Baran
(Aries) owicz, Chądzewski, Chodecki, Chudzewski, Domin,
Janicz, Janiszewski, Kisieliński, Komarnicki, Koniuski, Kostkowski,
Kurdwanowski, Lipnicki, Nijowski, Orwityowski, Stefanówski,
Starziowski, Starziński, Szwarziński, Oliśwarziński, Szwarziński,
Szwarziński, Oliśwarziński, Szwarziński, Oliśwarziński,
Szwarziński, Janicz, Chudzewski, Domin, Janicz, Chudzewski,
Szwarziński, Szwarziński, Stefan Tabacz, Żakowski, Zamojski,
Zdrojewski. [S. 514]  



Erhardus Jonoschitz lies
with the Bernardines in Lubawa in 1599. Buried, lived
unmarried, four coats of arms can be seen on his
tombstone. The first Junosza, the second night heron, the
third courage or the third wall, the fourth Strozberg, that's two
months with their shoulders facing each other and the star above
them in the middle. MRS. de Famil. Pruss. So I
come to the conclusion that there were those who called themselves
Junoszami. It also seems certain that the families of this
coat of arms were first embedded in the Duchy of Mazovia, from
where they later moved to various Polish provinces, some of which
were created.      



Kos coat of arms. This
and similar coats of arms explain that some say there are three
rivers, others that there are tree trunks, others that there are
three stripes or lines, others that there are three fields or as an
Okolski band. 1. fol. 469 says six
alternate squares, three white, three red; and there
should be three ostrich feathers diagonally from the right side of
the shield from top to bottom from the left side above the helmet
and crown, three ostrich feathers as described by MS. About
the Prussian families: A similar coat of arms is called Nabram,
only that three white fields are interspersed with three black ones
and they all go straight up. About something
else. Ancient is the Koss family and famous in Italy for their
exploits and honors. Volaterranus lib. 14.
Anthropol. fol. 167. which also namuje and
juvenal. Satyr. 8. when he says: Cossus vel Drusus
moribus, by which the poet understood him, as his commentator
Cornelius Koss translates it, who, after killing Volumnius,
the king of vegetables, obtained a rich plunder or understood it
from Koss, the one under Augustus to the emperor Getulos. This
is Livy's decade. 1. lib. 4. attested, Omnibus locis re
bene gesta, dictator triumphans in urbem rediit Langes Maximum
triumphi fuit spectaculum, Cossus, spolia optima Regis interfecti
gerens. And Tacitus Histor. lib. 1. Q says to
others: Claudius Cossus unusual ex legatis (militaribus) facundia
sua militarem ferociam mitavit. And elsewhere in his story,
Livy mentions the Romans of Koss Consulos: they enumerate their
victories from various enemies. Philippus Commineus vir
Patritius et Ordinis [p. 263]
equations. Comment. lib. 8. sets John Vossius of
Naples, who from Renata King of Sicily to Louis King of France
XI. As an envoy, he argued. Platina de Vitis
Pontificum. Joannes Vigesimus quartus, Patria Neapolitanus and
Nobilis, Baltasar Coss Antea Vocatus, Bononiae omnium consensu
Pontifex creatur, Obiit Florentiae Anno 1419. Sepultus in
Baptisterio S. Joannis. Albertus also Leander fol. 183.
Fuit Joannes XXIII. Antea Baltalar nominatus de nobili familia
Cossorum and Vitae Romanorum Pontificum fol. 414. Joannes
XXII. Neapolitanus prius Baltasar Cossa vocatus, ex illustri
Familia, with Bonifacio IX. a secretis et cubicularius esset,
Kardinalis et Legatus Bononiensis factus est. Then the Koss
family left the Kingdom of Naples and settled first in the Kingdom
of Bohemia, then some of them to Prussia, still in the days of the
Teutonic Knights, to help them fight the pagans, and came after
they had bought goods they famous for their bravery. Bononiae
omnium consensu Pontifex creatur, obiit Florentiae Anno 1419.
Sepultus in baptisterio S. Joannis. Albertus also Leander
fol. 183. Fuit Joannes XXIII. Antea Baltalar nominatus de
nobili familia Cossorum and Vitae Romanorum Pontificum
fol. 414. Joannes XXII. Neapolitanus prius Baltasar Cossa
vocatus, ex illustri Familia, with Bonifacio IX. a secretis et
cubicularius esset, Kardinalis et Legatus Bononiensis factus
est. Then the Koss family left the Kingdom of Naples and
settled first in the Kingdom of Bohemia, then some of them to
Prussia, still in the days of the Teutonic Knights, to help them
fight the pagans, and came after they had bought goods they famous
for their bravery. Bononiae omnium consensu Pontifex creatur,
obiit Florentiae Anno 1419. Sepultus in baptisterio S.
Joannis. Albertus also Leander fol. 183. Fuit Joannes
XXIII. Antea Baltalar nominatus de nobili familia Cossorum and
Vitae Romanorum Pontificum fol. 414. Joannes
XXII. Neapolitanus prius Baltasar Cossa vocatus, ex illustri
Familia, with Bonifacio IX. a secretis et cubicularius esset,
Kardinalis et Legatus Bononiensis factus est. Then the Koss
family left the Kingdom of Naples and settled first in the Kingdom
of Bohemia, then some of them to Prussia, still in the days of the
German Knights, to help them against the pagans, and went to war,
where they had bought goods they became famous for their
bravery. Antea Baltalar nominatus de nobili familia Cossorum
and Vitae Romanorum Pontificum fol. 414. Joannes
XXII. Neapolitanus prius Baltasar Cossa vocatus, ex illustri
Familia, with Bonifacio IX. a secretis et cubicularius esset,
Kardinalis et Legatus Bononiensis factus est. Then the Koss
family left the Kingdom of Naples and settled first in
the Kingdom of Bohemia, then some of them to Prussia, still in
the days of the Teutonic Knights, to help them fight the pagans,
where they bought goods they became famous for their
bravery. Antea Baltalar nominatus de nobili familia Cossorum
and Vitae Romanorum Pontificum fol. 414. Joannes
XXII. Neapolitanus prius Baltasar Cossa vocatus, ex illustri
Familia, with Bonifacio IX. a secretis et cubicularius esset,
Kardinalis et Legatus Bononiensis factus est. Then the Koss
family left the Kingdom of Naples and settled first in the Kingdom
of Bohemia, then some of them to Prussia, still in the days of the
Teutonic Knights, to help them against the pagans, and went to war,
where they had bought goods they became famous for their
bravery.                                                              



MRS. about the
Prussian family Załusk. and the second Konopack. They are
called Kossami Ursynami, about which, as about the pillars of the
Piasecki fol. 98. Romae apud Ursinos and Columnenses patebant
libera refugia reis. Et si magistratus Pontificis, in aliquem
delinquentem, Severius pro Criminis qualify animadvertere
voluisset, is ad alterum istorum confugiens, velut ad asylum, liber
evadebat. However, I don't know why they are interested in
Ursynów, how much they take another coat of arms from the Koss
family. The first MS. The same coat of arms marks the
outlines of the famous and ancient families in the Venetian state,
and the same coat of arms marks what both the Koss and the Karaffs
say, but these have already been mentioned under the Korczak coat
of arms: it is safe, At the Karaffs however, do not go diagonally,
but straight stripes on the side of one to the second, as can be
seen in Petrasancta in the preface ad Symbola
heroica:        



Herbowni.



Kalksztein, Kos, Kosak,
Osłowski, Plastwig, Raba, Stoliński.



However, as expressed here,
not all of them use the same form of coat of arms; because the
limestone stones, Osłowscy, Gürtel [p. 264] over the shield
they wear straight, not diagonally, and on the helmet between the
two hunter tribes they place the wing, but I understand that one of
the two coats of arms is the beginning. The rabbis have the
same coat of arms as the Kalkshteins, but they put the blind crow
on their helmet with a ring.   



The Koss family has long
been faithfully serving their homeland and their masters: one of
the houses of the courtier of kings, Zygmunt I and Zygmunt August,
a souvenir that the famous Polish poet Jan Kochanowski described in
the Polish rhythm. Rafał Kose, the judge of the country
Świecki, was a peace man with Augustus, his daughter was for
Zygmunt Dulski. Maciej, Chamberlain of Pomerania 1578.
Histor. Polonium. Pruthen. and in Grudziadz at the
castle an inscription over him. Canons Jan, Chełmiński and
Łowicki lie in Chełmża Cathedral, as his tombstone
shows. Samuel, Chamberlain Wendeński and military field
clerk. During the reign of King Stefan Batory, three brothers
born at his court flourished: this is Mikołaj, the royal secretary,
pastor and canon of Warmiński, Kujawski and the canon of
Warsaw; Stanisław, then Chamberlain Wendeński, Lemselski and
Wendzelski, Staroste, field clerk during the Inflancka
expedition, whose knightly deeds and courage are
unforgettable. The third Florian, who became famous through
various messengers, a man of great experience, died in Warsaw in
the Church of St. John is buried. Maciej, a courtier of
Sigismund III. A husband of incomparable strength, he had a
Starosty in Inflanciech who was beaten by Kozak Zyroka in
Krakow and for whom the murderer was punished with
death. Mikołaj Kos, on the tombstone in Oliwa, this praise is
given to him by Pietate in Deum, in Ecclesiae, Clerum, egentes,
liberalitate, in Patriam fide, in amicos integritate, illustres,
obiit 1599. aetat. 60. His wife, Justyna Konarska from the
Osoria coat of arms, gave him two sons, Abbot Felik Pepliński and
the General Cistercian Order of Poland, a commissioner, the country
about which the controversy between him and the Bishop of Kujawski
gave rise to the debate about our Gdańsk Church after, the prelate
and the humanity and generosity were incomparable. When he
visited the Oliwa monastery there, in 1618 he found the end of his
life, his 48th witness there, a gravestone made of cast
brass. Jędrzej, his brother, who was born after him, followed
him that year, and his tombstone in Oliwa says about it: Jerzy
Kos, remembered by the Radziwiłł hike. Wawrzyniec, famous in
the Livonian expedition, and then and [p. 265] Pruska,
captain. Maciej, who had a tombstone in the
OO. Dominicans in Chełmno, this praise is given by: Antiqua et
illustri familia ortus, fide, pietate in Deum, amore erga pauperes
and religiosos, charitate erga Patriam and proximos plenus obiit
1628. cui hoc monumentum Capitaneus Gołubensis
Borzechoviensisque;                       



Jan the Voivode Chełmno,
treasurer of the Prussian countries, Starost von Gołubski and
Borzechowski, was the first castellan of Elbląg in 1648. His
wife Eufroszyn von Gemla Knutowna, the remaining widow of Jan Lok,
with whom he and the chapel of The Cross in the Pepliński Church
was richly decorated with a marble altar and an expensive marble
altar, which he set up. It was Jan Zygmunt III. To the
king, at whose court he spent many years of his youth with great
fame and distinction: then to Władysław IV. Ensign Chełmiński
even then; but most of the Prussian province, whose indigenous
people had long been admitted to all of their uses, defended and
defended them. It seemed to be a very serious, careful joke
and not a sanctimonious honesty; He was a member of various
parliaments, in particular in 1629, from where he was a member of
the Radom Tribunal. Constit. fol. 12. N. had Barbara
Kęssowska behind
her. N.          



Adam Kos, the bishop of
Chełmiński, and before that I read him, the archdeacon of Warsaw,
coadjutor of Mogilnik Abbey, prelate of exemplary life in refined
science, pleasant manners, humanity above others, he said goodbye
to this world and other hopes in years 1661.



Jan Kos, the voivode of
Chełmiński, the Starost of Ostrołęka, Starogardzki, Szyndwald and
previously the castellan of Inflancki, joined Marianna Wolfowna for
life, his daughter was after Aleksander Czapski, castellan of
Chełmno. The second, after Kczewski, the voivode of Malbork,
and two sons: Józef, the voivode of Smolensk, the starost of
Szyndwaldzki, signed the General League in 1696. He came from
Chełmiński and had Anastasia Myszkowska, the daughter of Stanisław
Margrave. but she wasn't just a daughter, and she
died. Second, John, first the voivode of Livonia, and then,
when he elected the priesthood, a candidate for the Diocese of
Chełmno, but before he came to own this cathedral, the dignity
passed for eternity: what was a man of it? Everyone can know
that he was King August II. He gave a marshal to his son, who
was visiting the countries of other countries. and happy:
because that's all they will be careful [p. 266] by
conviction, the field of science, the submission to the great lady,
he was the reason why, after he
had rejected the inheritance law and in the Saxon
state the innate lutarian heresy, on the path of his cleverest
father, he adopted the Catholic faith
.     



Adam, the castellan of
Chełmno today. His first wife was Ostrowicka, the second
castellan from Prłemyśl in Sołtykowna. N. Kosovna Lichtiana,
wife around 1600. MS. Konopats. Jerzy, the canon of
Chełmiński. Aries. Kazimierz and Władysław 1648. Mikołaj
had Czapska behind him. Jan Ensign Chełmiński 1699. Franciszek
1679. Mikołaj von Bedlno in Babica 1705. Barbara Bobrownicka took
one of these houses. In the church in Peplin I saw forms in
which the choir monks sang, placed from one of the houses, as can
be seen from the coat of arms and the letters FK O; You can
know from Feliks Kos, Abbot Peplinski, there the altar of the Holy
Trinity made by some Koss. N. Chamberlain Chełmiński, wife
Teresa Mączyńska from
Sieradzka.          



Washed coat of arms. A
white eagle on a shield in a red field, as the Kingdom of Poland
usually takes, but without a crown, holds a shield on his chest
that is divided into four parts, in the first shield on the right,
a yellow column with a Crown in a red box. the left hand in
the top line, the vine with three grapes, so that the two branches
on the left come out laterally, one on the right in the white
field: the same can be seen on the other line, but the branch on
the right, column on the left, up the helmet over a crown and a
pillar on a shield; that's how Paproc describes
him. about the coat of arms. fol. 472. Where the
privilege of Sigismund Augustus is placed, given in 1557 to the
Provowans family, from whom they learned that during this reigning
king two brothers, sons of William Proorana, from the Duchy of
Savoy, were selling their property to Poles, they were buying goods
and settled down, and for the promotion of Królowa Bona they
received natives in Poland, who gave King August the Crown Eagle
their earlier coat of arms, and arranged it in this form, as it was
called. Writes about her and
Okol. Volume. i. fol. 121. Under the coat of
arms of the column, the column later entered this coat of arms,
"that is, when the ancestor of this family, Martin V Pope of the
returning Concilium, received and treated with great humanity, he
added as a reward for this deed He added a pillar to his native [p.
506] of his descendants and adorned the family's pillars. Of these
two brothers, Trojan was the secretary of the king's court, and the
king gave him the village of Łętkowice in the Krakow voivodeship
Mogilnicka of the Korczak coat of arms, he fathered two daughters
and a son of Abraham, one of his daughters was Barbara, married to
Mikołaj Koryciński, Starost von Przedecki, Whitehead of great
virtues, she shows herself in a peculiar way; As her mother
out of carelessness her little ones Son strangled and
feared the punishment, she escaped, this lady or the loss of her
child fought a lot because she feared that her husband would not be
stricter with this mother Out of grief, she secretly sent
everything back to her. Second Nekandzina or Trepczyna
Elżbieta, equal to the sister in virtue. Abraham's son, a
bachelor of St. Maurycy, and S. Łazarz, his son Trojan, were
killed by him, but he was killed in 1606 and his daughter Barbara
lived with Paweł Ujejski, 2do with Pudłowski. Baran
(Aries) Owski. Prosper, Trojan's brother, Starost von
Będzin, the manager of Wieliczka and Bocheński soups, made a lot of
profit for the Treasury of the Republic of Poland, about which the
letter from Stefan Batory, King of Paproc, spoke about the
coat of arms . fol. The 475th left this world in
1584 in Cracow near Ś. Trinity buried where his tombstone
admits that John the King of Hungary well deserved it; He was
united for a lifetime with Elżbieta Jerzykowiczowska, Starosta
Mielnicka and Łosicka, of whom there were two sons: Oktawian
and Samuel, the same number of daughters, of whom Barbara Jędrzej
married Samuel Dębiński, then Krakowskie, and then the castellan of
Biecki Baran (Aries) . second bona. It is
printed by Abraham, the blacksmith, above whom the Golden Yoke is
written, under the title: Żona wyruchwiczona, in 4to in Cracow in
1700. Before that, however, it was already printed. of whom
Barbara Jędrzej married Samuel Dębiński, the then boss of Cracow,
and then the castellan of Biecki, Baran
(Aries) . second bona. It is printed by Abraham, the
blacksmith, above whom the Golden Yoke is written, under the title:
Żona wyruchwiczona, in 4to in Cracow in 1700. However, it was
already printed before that. of whom Barbara Jędrzej married
Samuel Dębiński, the then boss of Cracow, and then the castellan of
Biecki, Baran (Aries) . second bona. It is in
printed form by Abraham, the blacksmith, over whom the Golden Yoke
was printed above under the title: Żona wyruchwiczona, in 4to in
Cracow in 1700. Before that, however, it had already been
printed.                                



Rautenberg coat of
arms . On his left there is said to be a ram, half a
shaved one on the legs and belly and on the helmet and on the crown
half a ram; This is how MS described it. about Prussian
families, because Paprocki and Okolski [p. 97] keep silent
about them. It is used by the Rautenberge in Prussia. I
don't know whether Ludwik Rauter, Prussia's highest advisor and
regent of the Duchy of Prussia, was the first to sign the decrees
of the royal commission here in
1609.       



Starykoń coat of
arms. The horse should be white with gold hooves, on a red
field, half girdled with a black girth, tail turned up, left
foreleg and right hind leg slightly off the ground, "just like
running: on a helmet and ax with one lower end, as if she had
drowned in a crown, as described by Biel. fol. 249. Paproc. o
Wappen. fol. 52. Around vol. 3. fol. 69. The authors roughly agree
with Długosz The Origins Three righteous brothers, Sędziwój, Nawój
and Żegota, were born. He spent his years abroad for a considerable
time without little profit until he returned to his homeland. found
both brothers already shared with goods and they wrote with the
counts of Sieciechowice, they do not know him, admit to have blood,
name siblings, they want to have no brother, he asks his
father's fortune, and they will not be able to talk about
it. As he si Having seen in this way by his brothers who
were not recognized and completely rejected, he went to the Polish
monarch when he proved his birth, for obvious reasons, that he
would not have a common coat of arms [p. 504] with those who
denied him, he received his coat of arms in this form, that is, a
white horse on which he left his home for foreign lands, and the ax
was carried on a helmet born in the house in Toporczyk This is
confirmed by Kazimierz's letter, Great King of Poland, given to
Paproc in 1366. about the coat of arms. fol. 55.
When he says it, Quod omaca Bipenni et antiqui Equi, essent et
processissent de uno avo, et de una progenie and quod haberent ab
antiquo, unum jus omnes. It is called, this coat of arms of
Starykoń, after the model of the old town of Toporczyk, and Żegota,
the count of Siecichowice, was called Zaprzaniec, it is from
brothers. And when this change of this coat of arms happened,
no one writes about it, enough that already in 1080. Żegota
Zaprzańca is mentioned by Paprocki from monastic
privileges. OK. Volume. 3. fol. 78. Says that
in Silesia the emberks of the Starykon coat of arms are washed off
with a different shape: however, the author made a mistake and
turned the caterpillar into a horse; clearly Paproc, in
stream. he writes about this coat of arms, where he says
that the horse should not be a horse and I come from
Paproc. about him was mentioned in Volume
IV. fol. 7. Atoll Petrasancta de
Tesser. Gentilite. cap, 54. says that in Silesia Zybulków
Starykon is sealed, I don't know whether Cybulków should say or
not, which Kromer mentions was a legate from Witold, but I think it
belonged to the Ostrzew coat of arms . Rockegota Zaprzaniec is
remembered by Paprocki from monastic
privileges. OK. Volume. 3. fol. 78. Says that
in Silesia the coats of arms of the Starykonia coat of arms are
washed off with a different shape: however, the author made a
mistake and turned the caterpillar into a horse; clearly
Paproc, in stream. he writes about this coat of arms, where he
says that the horse should not be a horse and I come from
Paproc. about him was mentioned in Volume
IV. fol. 7. Atoll Petrasancta de
Tesser. Gentilite. cap, 54. says that in Silesia Zybulków
Starykon is sealed, I don't know whether Cybulków should say or
not, which Kromer mentions was a legate from Witold, but I think it
belonged to the Ostrzew coat of arms . Rockegota Zaprzaniec is
remembered by Paprocki from monastic
privileges. OK. Volume. 3. fol. 78. Says that
in Silesia the emberks of the Starykon coat of arms have a
different shape: however, the author made a mistake and turned the
caterpillar into a horse; clearly Paproc, in
stream. writes about this coat of arms, where he says that the
horse should not be a horse, and I come from Paproc. about him
was mentioned in Volume IV. fol. 7. Atoll Petrasancta de
Tesser. Gentilite. cap, 54. says that in Silesia Zybulków
Starykon is sealed, I don't know whether Cybulków should say or
not, which Kromer mentions was a legate from Witold, but I think it
belonged to the Ostrzew coat of arms . clearly Paproc, in
stream. he writes about this coat of arms, where he says that
the horse should not be a horse, and I come from Paproc. about
him was mentioned in Volume IV. fol. 7. Atoll Petrasancta
de Tesser. Gentilite. cap, 54. says that in Silesia
Zybulków Starykon is sealed, I don't know whether Cybulków should
say or not, which Kromer mentions was a legate from Witold, but I
think it belonged to the Ostrzew coat of arms . clearly
Paproc, in stream. he writes about this coat of arms, where he
says that the horse should not be a horse, and I come from
Paproc. about him was mentioned in Volume
IV. fol. 7. Atoll Petrasancta de
Tesser. Gentilite. cap, 54. says that Zybulków Starykon
is sealed in Silesia, I don't know if Cybulków should have spoken,
which Kromer mentions was a legate from Witold, but I think it
belonged to the Ostrzew coat of
arms.                                                           



Ancestors of this
house.



Żegota Zaprzaniec,
Chamberlain of Cracow in 1100, is appointed by Paprocki with
monastic privileges. Piotr Zaprzaniec, castellan of Sandomierz
in 1160, of whom the son of Jan, the castellan of Sądecki, was in
1220, were later called Szafraniec, by whom Piotr Szafraniec was
who gave King Ludwik Pieskowa Skała to ease the anger that had
Thanks to the Hungarian royal courtiers that he was injured in the
face in 1376. Biel. fol. 249. The same Piotr von
Łuczyce was later the sub-capital of Krakow *), and he had his wife
Kichna, of whom, as wrote at that time. in
Vit. Episc. Cujav. Jan Szafraniec was born as Bishop
of Kujawski from the Dean of Kraków and the Grand Chancellor of the
Crown. He was raised to this cathedral in 1427. He worked
hard to reconcile the Poles with the German Knights, he would not
leave any congress or parliament so that he would save them his
beautiful
homeland,       



*) In 1396, when Bolko and
Bernard, the dukes of Opole, surrendered together with their
brother Jan Władysław Jagiełło, the Polish king, Piotr Szafraniec
was appointed envoy of the Kraków sub-seat to accept this
bondage. - Cod. Dipl.-Ing. Vol. I. fol. 540. PW
[p. 505], he did, the welfare of the bishop was confirmed,
that is, six years in this capital, which sat in 1433. At that
time, the mighty air that roamed all of Poland in the village of
Brodnia was diminishing the number of the living. His body was
buried in Kraków in the castle in
St. Stephen's Chapel , which both he and his brother
Piotr von Pieskowa Skała, the Kraków voivode, built and
gave. Then. Peter was the first chamberlain of Cracow in
1413 when he signed on the list of King Jagiello of Łask. in
stat. fol. 127 and 1421 fol. 171. *) in 1433.
Already the voivode of Sandomierz, as you have a witness Łaski,
card 52. After this chair was settled, the second Szafraniec
Piotr took over the lower chamber: Since both were signed there,
Piotr switched from in the same year Sandomierski to Krakowskie as
I read it in the same Basque Country. fol. 67. and 1436.
fol. 140. In 1410 there was a need for Grunwaldska Street with
the German Knights. He issued his banner, which was issued by
Dług. in the story your lib. 10. fol. 242. is
thirty-seven: in the same year he was the hetman of the entire army
near Tuchola, where he forced the German knights to flee and
inflicted a significant defeat on Dług's escape. f. 296. and
then he made a covenant with them: he was also the Voivode and
Starost of Krakow, and before that, after Cromer, lib. 16.
After King Jagiełło took the entire Podolia region from
Świdrygiełło, he placed it under the rule of this
Peter. Paprocki will blame Długosz for speaking badly about
this Piotr in his story. but nowhere in Długosz do I read
anything like this about this voivod Piotr, his son or nephew of
Piotr, Chamberlain of Cracow, touched this writer a little, as if
he were letting himself be spoiled by the enemies of this homeland,
but it is useful that he A public rumor emerged that he was still
living this Peter in 1451, as you did at Bask. in
stat. f. 82. The privilege that Paprocki puts on page 55
belongs to this Peter, who is mentioned here, does not belong to
anything: because, as he writes, Władysław Król gave this Piotr the
goods of Seczemin and Bychnów, but the year sets 1461. Of all our
historians, Uden Władysław did not sit on the Polish throne that
year, but Kazimierz, as I can see from the witnesses who signed
this privilege, should be the year 1401, and that is probably the
year Piotr was up mentioned, We will admit this grace that she
received. Starowol. in Bellat. fol. 78. He
wrote to this Piotr, voivode of Cracow, a separate ologium, which
he mixed with the second Peter,
Chamberlain                                



*) Piotr Szafraniec,
Chamberlain of Cracow, signed an alliance between King Władysław
and the German Knights in 1422. -
Cod. Dipl.-Ing. Vol. IV. Fol. 114. PW
[p. 506] Krakowski that he appropriated his own work from
others. Paprocki and Bielski wrote about Krzysztof Szafraniec
in 14184. They flourished later: Piotr Szafraniec, Castellan
von Wiślicki 1505. Stat. Graces. fol. 120th and on
privileges of the city of Lublin. and Lviv; Fern. He
added that he was also the star of Malbork, Radom and Sochaczew,
the second being Stanisław Succamerarius Curiae when it was signed
in Łask in 1505. in the statute. fol. 120. From
Piotr came the son of Stanisław, the Cracow Chamberlain, the
Starost of the New Town, his son Stanisław from Sienieńska from the
Dębno coat of arms, first of the Sandomierz Army and the Starost
from Lelowski, a member of the Seym. 1569 He signed the Union of
Lithuania with the crown Constit. f. 171 in the year
1576. Castellan von Biecki, Const. fol. The 271st
near Poswolem, the royal captain, built an ornament and took over
at great expense the Sandomierz castle at the coronation of King
Stefan and the Sandomierz voivodeship after Jan Kostka in 1582,
which later according to Baran
(Aries) . After sinking shortly after the Interregnum
after King Stefan's death, he only died in the Krakow
army. The Lord was generous to wise people, and with great
effort he brought those from other countries to Poland, and after
opening schools in Secemin, he gave them to the institution of
Poland, only that they were infected with the Calvinist spirit, and
they gave their disciplines share the same poison: in all their
estates and in Pieskowa Skała, he built a decorative castle at low
cost in 1586. The province of Krakow ordered its people to be
armed under the interregnum in order to preserve the interior and
the interior and to contain exorbitances, as and for the
condition of outsiders. Constit. f. 401. He was united
all his life with Anna Dembińska, the castellan of Cracow, of whom
there were two daughters, one for Marcin Szczepanowski, the other
Agnieszka for Jan Tarło, voivode of Lublin, via Szafrańnia, voivode
of Sandomierz, writes Baran (Aries) . that she was
behind Rożno and her son Jędrzej, Starost Lelowski, a warm Junak
for Mielecki's mace, Barbara Rzeszowska from the Wąż coat of arms,
but with her he died childless in 1608, regrettably, in Calvinistic
mistakes, after all his sister Agnes from solved them, she ended
her old age in the Catholic faith,
Cichoc. Alloq. Osecen. lib. 2. cap. 12. If
this author adds that none of the Polish gentlemen, neither
ardently nor with such an effort, advertised the novelties of
Geneva as the home of this Szafraniec family. Piotr, the
castellan of Sądecki, the starost of Sandomierski, who established
his great court in the city of Włostowy, left his son Hieronim, the
starost of Chęciński and the secretary of King Zygmunt. He had
two wives, one of whom was Kościelecka. with whom he left
three daughters, Zuzanna, [p. 507] this miss, Katarzyna
Jasieńska, who later succeeded Jeremian Chełmski, died, she
remained childless, and Anna Mikołaj Kreza's wife, the royal
captain, brought all the property of the Krez family. Piotr
Miezwiecki, the court hetman, is called back by Paproc. by
Kromer in book 17 for Władysław Jagiełło Król. [S. 507]
this miss, Katarzyna Jasieńska, who later succeeded Jeremian
Chełmski, died, she remained childless, and Anna Mikołaj Kreza's
wife, the royal captain, brought all the property of the Krez
family. Piotr Miezwiecki, the court hetman, is called back by
Paproc. by Kromer in book 17 for Władysław Jagiełło
Król. [S. 507] this miss, Katarzyna Jasieńska, who later
succeeded Jeremian Chełmski, died, she remained childless, and Anna
Mikołaj Kreza's wife, the royal captain, brought all the property
of the Krez family. Piotr Miezwiecki, the court hetman, is
called back by Paproc. by Kromer in book 17 for Władysław
Jagiełło
Król.                                            



Herbowni.



Bochnar, Bystrzanowski,
Czartoryski, Grodecki, Maj, Nahojewski, Nawojewski, Pisarzewski,
Polanowski, Siemuszewski, Wielogłowski, Wielopolski, Wroniecki,
Żarski.



Humnicki, Gozdawa coat of
arms, in the Sanok region, just like in their district with
Gizickie, for a long time from Humniska they wrote the nest of this
house. The Stanisław judge Sanocki from Rzeszowska from the
Doliwa coat of arms fathered a daughter, Anna Pakoszewska, and
three sons, Jerzy, Stanisław and Jan. Of these, Jerzy from
Wielopolska had several daughters, one of whom was Zofia with the
Tarnowski flag from Sanocki, Sons of Stanisław, Rafał, Walenty and
Jędrzej. Stanisław, the second son of the judge Sanocki, took
his first wife Herburtowna, Castellan Bełska, the second
Chodorowska, who gave him two sons, Maciej and Jan, and
daughters. The third son of the judge, Jan, whose sons from
Chodorowska Wojciech and Stanisław and from Sienieńska from
the Dębno coat of arms were Szymon, Marcin, Jerzy and a daughter
from Birecki Bartłomiej. Jerzy had Elżbieta Leśniowska behind
him. Monim. Coll. Leop. Jan Chodorowska, N.
Humnicki Ciepielowska, article [p. 396] died in 1623. N. had
Grabowska behind him. Aries. Szymon, a tax collector in
the Sanok region in 1616. Jan von Humniska Humniska, a royal
courtier, financed psalterist in Przemyśl Cathedral, died in 1636.
Starowol. in monum. Catherine, the wife of his coat of
arms, Odrowąż, built a residence for the psalterists, as can be
seen from the picture hanging above. She left this world in
1645. N. Humnicki, Sanocki seat of the Sejm 1633. Commissar on the
Hungarian border. Wojciech Wojski Sanocki 1609.
Constit. fol. 927. Jakub about whom the constitution
1676. fol. 46. ​​Jacek podstoli Sa nocki 1678. and then
Podsędek, Stanisław's uncle. Jana 1692. N. Przemyski, a
coachman, Tomasz the Stolnik Mielnicki, left some descendants from
Żurowska. Adam the Starosta von Horodel, the cap judge of Lviv
in 1733 and member of the congregation. Krzysztof the hunter
Sanocki, from Zofia Drohojewska, the widow of Jan Skorucie, he
fathered a son, Tomasz. N. was behind Maciej
Bąkowski.                       



1778. Tomasz, the Stolnik
Przemyska from Żurowska, left two sons, Franciszek and
Stanisław. - Franciszek Knappe on Brzuszka Street, Ensign of
Przemyśl. - Stanisław, the Przemyski hunter from Morska, left
his offspring Teresa, who was conspired with Samuel Lewicki, the
subordinate of Przemyśl, the starost of Olszański - by the sons
Roch and Franciszek Jesuit died early. - Micha łeśnik
Zydaczewski took Winnicka, Rozwadowski's widow - the fourth Teodor,
Chamberlain of JKM - Michał from Rozwadowska had three sons,
Franciszek, Antoni and Stanisław. -
Krasicki.    



Jakubowski from the Topór
coat of arms, in the Krakow Voivodeship, were written from
Ostrowiec for a long time, of which Jan from Ostrowiec went to
Hungary for Anna Princess of Hungary, Jagiełło Król's future wife,
in 1577 parliament collector in Krakow,
Konstit. fol. 320. left two sons: Jędrzej, a writer from
Cracow, a royal secretary, a historian and a poet, and Krzysztof,
who traveled to Turek as envoy, and Hungary for Queen Isabella, who
had an only daughter from Barbara Rzeszowska, Anna, who was married
to Hermelaus Ligęza, the Crown Treasurer of the Crown: Strangely
enough, they were united with God, which is why she was able to
decorate his tabernacles: In Wojciechowice she built a chapel,
which she created with four priests to leave the hours for the
Blessed Virgin Mary . They sang every day to my
mother, in Janikowice, a hospital that was built and equipped:
our Kraków universities in Ś. She saved Piotr and
Sandomierskie with substantial alms; She gave two silver
candlesticks to the altar of B. Stanisław Kostka. Great trust
in God, because when her daughter got sick, she took her to
Częstochowa; where I like the blessed As she was praying,
she told her that she did not have to leave the church until she
could see her healthy daughter, because after this prayer she would
be completely healed. When she suffered something, she looked
happier than at other times, and to those who inquired about the
cause, she replied how glad I am when I have proof that my God
loves me for visiting me. When, after the death of her
husband, the court with a precious treasury burned down and
accepted such damage from God with a wonderful mind, she only said:
God takes us away so that we can take better care of
Heaven. She was moderate, she did not eat meat for seven
years, but she hid her humiliation in such a way that neither her
husband nor her household saw it. 7, beggars who take thick
bread for light before feeding to their liking: [p. 430]
After all, the more often and harder she refrained from fasting,
the more stale she seemed. She made a vow of chastity while
alive and with the consent of her husband, and kept him holy and
after his death until his death, consuming all the time in
prayer. On her own farm, on the path of her parents, one of
whom hid and fed until she died. In 1638 she was killed in
these pious deeds. March, 1st century 55; buried in the
Krakow Church of St. Peter. After dividing her life into
twenty chapters, Father Dr. Jan Nieliski SJ but he wasn't
there for printing. Rafał Jakubowski, District Judge of Kraków
1562. Zwierzyniec Mikołaj Beja fol. 62. N. Jakubowski, heir to
Wadowowo Tczyca in the Cracow Province, became
Bernardine. Anna Jakubowska, Krzysztof Kmita, Barbara
Grotowski, Adamą, wife. Aries. Someone of this house must
have died in Grunwald, or some people would draw him to the Poraj
coat of arms. Walentyn Jakubowski, he had three sons,
Jan. Jędrzej and Przecław settled in Podlasie and his
descendants spread there in the countries of Mielnicka, Bielska,
Nurska and Drohicka. His successor Nikodem, a town clerk
Mielnicki, Jan was the courtier of Zygmunt III. his wife
Rożnowna: Jędrzej's son Piotr was the property of the heir Owadno,
who came from Sławkowna and fathered Władysław Grzegorz, whose son
Jan, née Zofia de Wielkowieś Druszkowska, left a daughter, Marianna
Wolska. and two nuns of St. Norbert in Cracow in
Zwierzyniec and his sons Stanisław died near Vienna, the second
Władysław, whose descendants Marianna Szymkowiczowny Szklińska,
Antoni in the Soc. Jesus. Wojciech, canon of Kiev, deputy
of the crown court, bailiff Józef Chełmski, wife of Domaszewska
Magdalena, of whom the daughter remains. The third Kazimierz
Aleksander, who came from Łupińska, his daughter Marianna lived
with Roche Krzeczkowski, and his sons were four. Samuel died
sterile: Ignacy had Eufrozyna Żurowska behind him with his daughter
Róża. Franciszek, the wife of Siedlisko, of whom two
daughters, Elżbieta Humnicka and Katarzyna Kreska: Stanisław, the
wife of Marianna Perkiewiczowna Jaworska, of whom the daughter
Marianna, Teodor Komarnicki's wife, the other Ilnicka, the sons
Kazimierz and the latter Stanisław died in Vienna, the second
Władysław, whose descendants Marianna Szymkowiczowny Szklińska,
Antoni in the Soc. Jesus. Wojciech, canon of Kiev, deputy
of the crown court, bailiff Józef Chełmski, wife of Domaszewska
Magdalena, of whom the daughter remains. The third Kazimierz
Aleksander, who came from Łupińska, his daughter Marianna lived
with Roche Krzeczkowski, and his sons were four. Samuel died
sterile: Ignacy had Eufrozyna Żurowska behind him with his daughter
Róża. Franciszek, the wife of Siedlisko, of whom two
daughters, Elżbieta Humnicka and Katarzyna Kreska: Stanisław, the
wife of Marianna Perkiewiczowna Jaworska, of whom the daughter
Marianna, Teodor Komarnicki's wife, the other Ilnicka, the sons
Kazimierz and Jan Stanisław died in Vienna, the second
Władysław, whose descendants Marianna Szymkowiczowny Szklińska,
Antoni in the Soc. Jesus. Wojciech, canon of Kiev, deputy
of the crown court, bailiff Józef Chełmski, wife of Domaszewska
Magdalena, of whom the daughter remains. The third Kazimierz
Aleksander, who came from Łupińska, his daughter Marianna lived
with Roche Krzeczkowski, and his sons were four. Samuel died
sterile: Ignacy had Eufrozyna Żurowska behind him with his daughter
Róża. Franciszek, the wife of Siedlisko, of whom two
daughters, Elżbieta Humnicka and Katarzyna Kreska: Stanisław, the
wife of Marianna Perkiewiczowna Jaworska, of whom the daughter
Marianna, Teodor Komarnicki's wife, the other Ilnicka, the sons
Kazimierz and Jan, his descendants of Marianna Szymkowiczowny
Szklińska Antoni in the order Soc. Jesus. Wojciech, canon
of Kiev, deputy of the crown court , bailiff Józef
Chełmski, wife of Domaszewska Magdalena, of whom the daughter
remains. The third Kazimierz Aleksander, who came from
Łupińska, his daughter Marianna lived with Roche Krzeczkowski, and
his sons were four. Samuel died sterile: Ignacy had Eufrozyna
Żurowska behind him with his daughter Róża. Franciszek, the
wife of Siedlisko, of whom two daughters, Elżbieta Humnicka and
Katarzyna Kreska: Stanisław, the wife of Marianna Perkiewiczowna
Jaworska, of whom the daughter Marianna, Teodor Komarnicki's wife,
the other Ilnicka, the sons Kazimierz and Jan, his descendants
of Marianna Szymkowiczowny Szklińska Antoni in the order
Soc. Jesus. Wojciech, canon of Kiev, deputy of the crown
court, bailiff Józef Chełmski, wife of Domaszewska Magdalena, of
whom the daughter remains. The third Kazimierz Aleksander, who
came from Łupińska, his daughter Marianna lived with Roche
Krzeczkowski, and his sons were four. Samuel died sterile:
Ignacy had Eufrozyna Żurowska behind him with his daughter
Róża. Franciszek, the wife of Siedlisko, of whom two
daughters, Elżbieta Humnicka and Katarzyna Kreska: Stanisław, the
wife of Marianna Perkiewiczowna Jaworska, of whom the daughter
Marianna, Teodor Komarnicki's wife, the other Ilnicka, the sons
Kazimierz and Jan. Von der from Łupińska daughter Marianna
lived with Roche Krzeczkowski, and his sons were four. Samuel
died sterile: Ignacy had Eufrozyna Żurowska behind him with his
daughter Róża. Franciszek, the wife of Siedlisko, of whom two
daughters, Elżbieta Humnicka and Katarzyna Kreska: Stanisław, the
wife of Marianna Perkiewiczowna Jaworska, of whom the daughter
Marianna, Teodor Komarnicki's wife, the other Ilnicka, the sons
Kazimierz and Jan. Von der from Łupińska daughter Marianna
lived with Roche Krzeczkowski, and his sons were four. Samuel
died sterile: Ignacy had Eufrozyna Żurowska behind him with his
daughter Róża. Franciszek, the wife of Siedlisko, of whom two
daughters, Elżbieta Humnicka and Katarzyna Kreska: Stanisław, the
wife of Marianna Perkiewiczowna Jaworska, of whom the daughter
Marianna, Teodor Komarnicki's wife, the other Ilnicka, the sons
Kazimierz and
Jan.                                                                   



Duńczewski in the Herbarium
T. II. Pages. 439. in more detail and more precisely the
family tree of this family, which among other things writes as
follows: I express the Jakubowskis here with the method of Bogusław
von Ostrowiec in the Krakow Voivodeship, who wrote as de Jakubowice
Jakubowski, and he came to these goods in once of the Krakow
Voivodeship in succession. He sealed [p. 431] Toporem,
other Starz, because it was an antelacior method of the Starzons
and the Topors, according to which the Similiter came one after the
other from two brothers, Jan Walenty and Jędrzej. The first
writer in the city of Krakow died sterile in 1582. The second
Jędrzej, Exactor of the Sandomierz Province, who had Kmicianka, had
the Śreniawa coat of arms in his marriage; He had three sons:
Krzysztof, Piotr, Jędrzej and a daughter, Zofia Stanisław Krasicki,
from the Rola coat of arms, and a wife of the castellan of
Przemyśl.      



Krzysztof was a Sandomierz
hunter, married to Barbara Rzeszowski, Doliwa coat of arms, from
which Anna Hermelowska Ligęzy, Półkozic coat of arms, wife of the
Crown Treasurer, died sterile in 1638. Piotr with Sławkowna
had three sons: Jan, Rafał, Franciszek. Jan Höfling from
Zygmunt III. Król Polski, along with Marianna Rożnowska from
the Gryf coat of arms, was the father of Władysław Grzegorz, who
testified with Jugoszewska from the Abdank coat of arms Jan and
Michał; of those dressed with Czaplińska, coat of arms, extat
proles. Jan with Zofia from the large village of Druszkowska
with the Prus coat of arms had this offspring,
Stanisław-Oberst, who died sterile in Vienna in
1683. Aleksander Kazimierz, estate from Ilnik, Radycz,
Mielniczna, Łosienice, Mochnaty, Iwaszkowice, to the Przemyśl
region and the heir who, with Łupińska, testified to the Rawicz
coat of arms, Ignacy; the one with Eufrozyna Żurowska, Jelita
coat of arms, of whom Franciszek was married to Siedliska,
coat of arms Ostoja, of these Tomasz, Róża, Elżbieta Ilnicka and
Katarzyna Krzewska, coat of arms Bończa, with his
descendants. The same son of Aleksander Jakubowski, Stanisław,
with Marianna Perkiewiczowska Jaworska, Kościesza coat of arms,
married to Kazimierz, Jan, Marianna Komarnicka, Sas coat of arms
and Eufrozyna Ilnicka. Third son, Samuel Sterilis, and
Marianna, daughter of Krzeczowski, Korczak Wappen,
Sterilis. Władysław Wojciech Jakubowski, third son of Jan born
Druszkowska, inheritance Bykowiec and Borek in Krzemieniec poviat,
Erbe et obligatarius owner binubus, Imo with Czarniawska des Grabie
coat of arms, 2do with Marcjanna Szymkowinz of the judiciary,
Magdalena Szymkowizza the Magdalena from Magdalen Chełewska is
childless, Jastrzębiec coat of arms, conspired by Swordnikowa
Łukowska, he was the father of Jan, Constance Joanna
binominis, Marianna, Stanisław Tadeusz binominis and Balbina
Marianna binominis. Antoni, Rector of Kamieniecki
Soc. Jesus' brother of Józef and Wojciech Łucki, Kiev canons,
Mielnicki, Wielednicki, Potocki pastor, deputy of the Crown Court
1748 coat of arms, two nuns of the Norbertine nuns
Krakowskie.            



Jędrzej Stanisław, son of
Jędrzej née Kmicianka, coat of arms of Śreniawa, exactor of the
province of Cracow, town clerk of Cracow, of whom I am Jakubowski,
secretary to King Sigismund III. Anna Krzysztof Kmita's wife
and Barbara von Adam Grotowski, wife of Rawicz Wappen. From
Jan, the secretary, Cyrilla was the heir to Wadowo and Tryczy in
the Krakow Voivodeship, who became Bernardine, and Karol married
Justyna Czapska, the Sandomierz flag, Leliwa coat of arms, from the
Stanisław, the captain of JK Mci and the Commonwealth with
Katarzyna Potocka, [p. 432] once by Florian Potocki,
Chamberlain von Bracławski, daughter of five
children. Daughters, all with offspring, first for Stribel,
second for Kordysz, third for Cyryna, fourth for Łysakowski, fifth
mentioned Mrs. Katarzyna Stanisława Jakubowski, from Jan with Anna
Surynowska, Jacek Ordinis Praedicatorum, Barbara Teodora
Pawszy, wife of the head of Owrucki, von der Michał Pawsza, Ensign
von Kijowski, son of Teodor, Marianna Rybińska, daughter of Jan
stolnik Żytomierski, married Anna Surynowna. The same sister
Aniela Oskirska and the wife of Marshal Mozyrski, Teresa Imo
Niemierzycowa, 2do Burzyńska; and Anna Józefa Potocki, wife of
the Landschreiber von Kijowski, from whom the Proll Minorennis
proles in 1746. The mentioned Jan Rybiński, the carpenter from
Żytomierski, had Konstant Pawszanka, Łukasz's daughter from Łukasz
from Kijowski, the daughter of the same Rybiński, Marianna
Wychowska, wife of the head of Mozyrski: all are
descendants. Mikołaj Jakubowski, son of Karol, who was
mentioned from Czapska, was married to Badowska
sterilis. Zbigniew Aleksander, Lieutenant of the Panzer
Banner, Łaski Starost von Dymirski, brother of Jan and Jacek
Ordinis Praedicatorum, with Anastazja Podleska, Róża coat of
arms, proclamation by Jan Jakubowski, cup holder of Żytomierski,
who was a member of the royal tribunal in 1746. with Anna,
formerly Jan Rybiński, Żytomierskis carpenter, with Marianna
Surynowska, his fathered daughter, and the sister of Józef in
saeculo, in Religisione Hiacynta Cistersiensis of the abbot of
Oliwski, the Rybiński of Radwan coat of arms, of whom the
descendants, Jóóf Comześnik Franciszek wife of Aleksander
Dzierżbicki, the Starost of Dąbski, coat of arms of D, bski Topór,
Marianna, Bogumił and Aniela. Józef and Stefan, brothers of
the Żytomierski cup winners, died, sister Zofia Nowosielecki, wife
of Sterilis, and Barbara Kazimierz Czerwiński's wife have
offspring. - This is Duńczewski. Stolnik Żytomierski,
with Marianna Surynowska, a fathered daughter, and a sister of
Józef in saeculo, in Religione Hiacynta Ordinis Cistersiensis of
the abbot of Oliwski, Rybiński family of the Radwan coat of arms,
from which the descendants Józef Cześnik Żytzierki, from Topbanderf
Cześnik Żytzierski, Aleksandr Dąbski, coat of arms and
Angela. Józef and Stefan, brothers of the Żytomierski cup
winners, died, sister Zofia Nowosielecki, wife of Sterilis, and
Barbara Kazimierz Czerwiński's wife have offspring. - This is
Duńczewski. Stolnik Żytomierski with Marianna Surynowska, a
fathered daughter and sister of Józef in saeculo, in Religione
Hiacynta Ordinis Cistersiensis of the abbot of Oliwski, Rybiński
from the Radwan coat of arms, of which the descendants Józef
Cześnik Żytomierski, from Topicki, Francis Dzierą and
Angela. Józef and Stefan, brothers of the Żytomierski cup
winners, died, sister Zofia Nowosielecki, wife of Sterilis, and
Barbara Kazimierz Czerwiński's wife have offspring. - This is
Duńczewski. Józef and Stefan, brothers of the Żytomierski cup
winners, died, sister Zofia Nowosielecki, wife of Sterilis, and
Barbara Kazimierz Czerwiński's wife have offspring. - This is
Duńczewski. Józef and Stefan, brothers of the Żytomierski cup
winners, died, sister Zofia Nowosielecki, wife of Sterilis, and
Barbara Kazimierz Czerwiński's wife have offspring. - This is
Duńczewski.                      



Wojciech Jakubowski, a
brigadier in the French army, a knight of the Order of Saint Louis,
a noble and moral man - his book is translated from French - A
friend of white heads. - He translated the fairy tales of the
famous Lafontain, from Aesop to others, into Polish verse. He
joined Łoska, the standard Warsaw flag, of which he has two
daughters. He died in 1784 at the age of 73 - there are also
Jakubowskis and Kijowskis, of whom 1778. Józef Jakubowski,
Chamberlain Michał Wojski Bracławski. -
Krasicki.    



Janowski from the coat of
arms of Strzemię in Cracow Voivodeship, written from
Opatkowice. Of these two brothers were the Janowski family,
Adam and Stanisław, Kraków servants, the last was the captain of
the first Chocimska Street, a member of the parliament, over the
Konstytucje in 1613 and 1629. fol. 16. Bonnet judge under the
interregnum after the death of Sigismund III. As
representatives of the tribunals, both Radomski and Lubelski had
the Morska daughter of Stanisław Morski, Wappen Topór, behind them,
with whom he fathered a son and daughters. Adam, his brother,
had Elżbieta Bogusławska, the sister of Mikołaj, Piotr, Jan
Sciborów from the coat of arms of Ostoja Bogusławskich, with their
several sons and daughters, one for Szczęsny Czaryski, the other
for Paweł Krasuski. Aries. Janowska [p. 443]
Leszczyński Jędrzej, wife of the abdication coat of arms. Anna
a nun in
Sącz.         



Jedliński from the Nabram
coat of arms in the Sieradz Voivodeship. Maciej Jedliński
from Chęciński's elders. Aries. Bartłomiej, pastor of
Nowomiejski), dean of Lublin 1689.    



Jordan, coat of arms of
Trąby, in the Krakow Voivodeship, an old house in Poland, but also
famous in Rome for the first centuries because according to
Chronol. Cassiod and Me. Chron. Bel. Jordanes
was consul of Rome in the year after the 470th consul of
Christ. Jordan Sarmata Leonis Bessici Imperatoris, comes
stabuli. Niceph. Callist. 1. 15.c. 20th and
then Consul Constantinopolitanus, as Parisius wrote. John
Jordan, the courtier of Theodosius the Second, and in his respects
the first to be killed by the betrayal of the slave Chrysapius, the
murderer, John Jordan's son, gave Pulcheria the empress; Who,
after avenging the death of his father, had endured from this
world, was Cedrena Parisius. Some understand that this name
first came to Poland with Jordan Roman, the first bishop of Poznan,
but Długosz in Vitis Episcop. Posnan. clearly states that
this bishop was from the Ursyn family [p. 502] to the house of
Jordan before the discipleship below. Jordanes was also the
Bishop of Warmia in 1328, but the one other coat of arms, i.e. an
open book for the coat of arms, was laid by
Treterus. Frydrychow. in Hyacin. Gwilhelm Jordan,
the archbishop of Lemberg and Halych, was laid down in 1411, but
was never there and does not bring an author to it. Casimir
the Great (Kazimierz Jagiellonowicz would rather say), the king of
Poland, let Jan Jordan of Zakliczyn be hereditary under the
inheritance law of the mayor of Myślinice, where then Mikołaj, the
castellan of Wojnica, built the castle costly. In 1412 I wrote
to Dobek Jordan, the castellan of Wojnicki. Jordan von
Zakliczyn, a copper tombstone in Krakow in the church of S.
Katarzyna, above which is written: Facilis jactura Sepulchri est,
memoria justi manet cum laubibus 1471. Driacki in Waschen B. Isaiah
says:                    



Mikołaj Jordan from
Zakliczyn, a bachelor from Jerusalem, honored the holy places in
Palestine with his person: from Lanckorońska, Mikołaj from Brzezie,
the Grand Marshal of the Crown, he fathered two daughters, Zarębina
and Pukarzewska, the sons Jan and Mikołaj. John, returning
from other countries, appeared to the royal court, fully dressed
cuirass, there, eager for the health of King Alexander, a slice of
salt in Wieliczka, when he was dressed, and with his swiftness he
jumped: in admiration everything was, but strange for the king, but
satisfied with his courage, he translated it from Bocheński and
Wielicki, a certain income from them after tagging him. He
then gave him the castle of Biecka, with the title of which I read
him on the list given to the 1502nd city of Lublin by Aleksander
Król and in Nakiel. 1504.f. 573. Spiski was the star
host; which he had pledged in twelve thousand red zlotys, and
the saltworks in fourteen thousand red zlotys, paid for by Zygmunt
I von Boner. White. fol. [S. 503] After passing
the Janissaries, he received a considerable victory, took
Herburtowa, the castellan of Bełska, and settled in Rus. For
Adam of Zakliczyn near Cecora and Khotyn to a memorable warrior who
died in 1644, a tombstone was erected in Kraków by Brother
Hermelaus Stanisław Bernar. Starowol. in
monum. in Krakow near Ś. Bernar. Starowol. in
monum. in Krakow near Ś. Bernar. Starowol. in
monum.                     



Achacy, castellan of
Biecki, second son of Jan castellan of Biecki, I read him,
castellan of Żarnów, on the list of Zygmunt I. 1540 in
Nakiel. in Miechow. fol. 629. he was and the Starost
of Sądecki, who was erected by his daughter Zofia, Stanisław
Wielopolski, to her husband in Cracow in the church of S.
Franciszek; This Achacy had Wielogłowska from the Stary coat
of arms behind him, from whom he had two sons: Stanisław and
Mikołaj. Stanisław, the husband of a knight, his sons, an
Adam, with whom Koniecpolska was married to Baran
(Aries) . gave birth to a son, Stanisław, who was
mentioned frequently in the 1609 constitutions of the
Sejm. Border Disputes Commissioner from Hungary,
Constit. fol. 897th sent to parliaments on the
16th Constit. fol. 31. Constit was already a Krakow
mug in 1613. fol. On the 30th and 1621 Chamberlain
Constit. fol. 18. left with Zofia Borkowna or better
Krystyna, two daughters: Zofia Ługowska, Aleksandra in
Korzkiew, heiress, wife and Dorota, Franciszek Ożarowski: also two
sons, Mikołaj, a royal courtier [p. 504] Wife Lubomirska
Katarzyna, of whom he left only one daughter, Walkanowska. In
the camp Achacy and Jan spent their years with the bread of war, of
which Jan was King Stefan's soldier, who was the first to storm
near Sawołocie, while he was the captain of the hussar banner in
Wallachia, and so eagerly attacked the enemy that he had to
flee. White. 1572. fol. 647. Mikołaj, already on the
ground, already at sea, bravely beheaded with the Turks, where,
advancing hotly, fell from the galley into the sea, after being
rescued when he disembarked and fought valiantly, he killed the
Turkish judge: He married Podwerbecka, heiress of real estate in
Podolia. Gabriel and Samuel were also chivalrous
people. my wife and Dorota, Franciszek Ożarowski: also two
sons, Mikołaj, a royal courtier [p. 504] Wife Lubomirska
Katarzyna, of whom he left only one daughter, Walkanowska. In
the camp Achacy and Jan spent their years with the bread of war, of
which Jan was King Stefan's soldier, who first stormed near
Sawołocie while he was the captain of the hussar banner in
Wallachia, attacking the enemy so eagerly that he had to
flee. White. 1572. fol. 647. Mikołaj, already on the
ground, already at sea, bravely beheaded with the Turks, where,
advancing hotly, fell from the galley into the sea, after being
rescued when he disembarked and fought valiantly, he killed the
Turkish judge: He married Podwerbecka, heiress of real estate in
Podolia. Gabriel and Samuel were also chivalrous
people. my wife and Dorota, Franciszek Ożarowski: also two
sons, Mikołaj, a royal courtier [p. 504] Wife Lubomirska
Katarzyna, of whom he left only one daughter, Walkanowska. In
the camp Achacy and Jan spent their years with the bread of war, of
which Jan was King Stefan's soldier, who was the first to storm
near Sawołocie, while he was the captain of the hussar banner in
Wallachia, and so eagerly attacked the enemy that he had to
flee. White. 1572. fol. 647. Mikołaj, already on the
ground, already at sea, bravely beheaded with the Turks, where,
advancing hotly, fell from the galley into the sea, after being
rescued when he disembarked and fought valiantly, he killed the
Turkish judge: He married Podwerbecka, heiress of real estate in
Podolia. Gabriel and Samuel were also chivalrous
people. 504] Wife Lubomirska Katarzyna, of whom he left only
one daughter, Walkanowska. In the camp Achacy and Jan spent
their years with the bread of war, of which Jan was King Stefan's
soldier, who first stormed near Sawołocie while he was the captain
of the hussar banner in Wallachia, attacking the enemy so eagerly
that he had to flee. White. 1572. fol. 647. Mikołaj,
already on the ground, already at sea, bravely beheaded with the
Turks, where he also fell from the galley into the sea when he was
hot, because he was rescued, when he went ashore and fought
valiantly, he killed them Turkish judge: He married Podwerbecka,
heiress of real estate in Podolia. Gabriel and Samuel were
also chivalrous people. 504] Wife Lubomirska Katarzyna, of
whom he left only one daughter, Walkanowska. In the camp
Achacy and Jan spent their years with the bread of war, of which
Jan was King Stefan's soldier, who was the first to storm near
Sawołocie, while he was the captain of the hussar banner in
Wallachia, and so eagerly attacked the enemy that he had to
flee. White. 1572. fol. 647. Mikołaj, already on the
ground, already at sea, bravely beheaded with the Turks, where,
advancing hotly, fell from the galley into the sea, after being
rescued when he disembarked and fought valiantly, he killed
the Turkish judge: He married Podwerbecka, heiress of real
estate in Podolia. Gabriel and Samuel were also chivalrous
people. He was the first to attack near Savoloc, and in
Wallachia he was the captain of the hussar banner, attacking the
enemy so quickly that he had to flee. White. 1572.
fol. 647. Mikołaj, already on the ground, already at sea,
bravely beheaded with the Turks, where, advancing hotly, fell from
the galley into the sea, having been rescued when he disembarked
and fought valiantly, he killed the Turkish judge: He married
Podwerbecka, heiress of real estate in Podolia. Gabriel and
Samuel were also chivalrous people. He was the first to attack
near Savoloc, and in Wallachia he was the captain of the hussar
banner, attacking the enemy so quickly that he had to
flee. White. 1572. fol. 647. Mikołaj, already on the
ground, already at sea, bravely beheaded with the Turks, where he
also fell from the galley into the sea when he was hot, because he
was rescued, when he went ashore and fought valiantly, he killed
them Turkish judge: He married Podwerbecka, heiress of real estate
in Podolia. Gabriel and Samuel were also chivalrous
people. Heiress of real estate in Podolia. Gabriel and
Samuel were also chivalrous people. Heiress of real estate in
Podolia. Gabriel and Samuel were also chivalrous
people.                                                              



Krzysztof, the third son of
Jan Castellan Biecki, left his son Piotr as an expert on the Crown
Law. Hermelaus, the fourth son of Jan, a courtier of King
Zygmunt I, the Starost of Sambork, his sons from Wielogłowska,
Krzysztof, Jakub, Jerzy, Stanisław and Spytek. Of these,
Christopher John, the courtier of the Austrian princes,
testified; he was later to Baran
(Aries) . Abbot Hebdowski died Sądecki in 1627. Adam's
brother Jan had three wives, the first Szczelna Kątska, the
remaining widow of Stanisław Gliński. This daughter gave him
only one, Magdalena, whom Krzysztof Borek married in
Mironice. The other had Bodzęcianka Zofia. the remaining
widow. after Pior, but with her Sterilis: the third Zuzanna,
daughter of Krzvysztof Schyling, widow of Gierałtowski, with her he
fathered three sons: Krzysztof, Jan and Jędrzej and daughter
Dorota, this Adam died in 1629. is in Zwierzyniec, where and
his wife first. Jacob, a courtier to King Augustus and then a
soldier of unforgettable courage with Bernard Pretficz, his son
Hermelaus. George, the third son of Hermelau [p. 505]
Moschoviae, agris vastatis, caesis non paucis, Hostium terrorem in
ipsam Novogardiam intulit, because during the Seym the Republic
thanked Stefan Król and Zamojski and this Spytkowo through
Stanisław Taszycki, an envoy from Krakowski, and the Senate King
behind him he pleaded for it that he would have a husband who is so
deserving in relation to his homeland: this Spytek died as the
Krakow chairman and starost of Sądecki; his son from
Pakoszewska from the Pobóg coat of arms, also Spytek, a
Lviv-Stolnik, is mentioned in Konstytucje in
1611. fol. 38. whose daughter married Stefan Wieruski,
who died in 1633 in Silesia, Germany; and his wife was born
childless after
him. Aries. N.            



Mikołaj, the castellan of
Wojnicki, the second son of Mikołaj, the knight of Jerusalem, was
the first castellan of Wiślica in 1515 when he signed the list of
Zygmunt I given to the city of Lviv and after his death brother,
Castellan Jan Biecki, who took the Staroste from Spiš, Oświęcim,
Zatories, soups from Bochnia and Wieliczka, with Kościelecki, the
administration, the Krakow governors, died in 1521. He had a son
Jan from the wife of the first pilgrim, he had an expert on the
crown right, several times deputy, of the second Anna Jarosławska
Spytek, the castellan of Cracow, his daughter, the remaining widow
of Odra, the voivode Ruthenia, was a son of Wawrzyniec Spytek and
daughter Beata, this is mentioned by Severinus in S.
Hyacintho. Wawrzyniec Spytek, the castellan of Kraków, the
Starost of Przemyśl, Kamionacki and Czechowski, was united for life
with Anna, the daughter of Mikołaj Sieniawski, the voivode of
Ruthenia. and the Grand Hetman of the Crown, with whom he had
five daughters. The first Elżbieta married Stanisław Boner,
Starost Biecki, and then M [p. 506] at
Paproc. fol. 1553. 1557. From here he went to the
province of Cracow in 1563 and to Cracow Castle in 1565, where he
died in 1568. He was in Krakow with St. Catherine, where
he decorated the chapel of his ancestors and adorned the tomb and
provided a greater origin: they all praise him for his smooth
pronunciation, his mastery of the Crown Law and his love for his
homeland, but also his praise, that in those times when the Poles
came to the fore, they captured the Luterski family and he received
them in the old Catholic faith until his death. OK. he
puts another Spytek with the treasurer, another with the Krakow
voivode, another with the castellan, but he was one, and no one
else was in these
offices.         



Franciszek, the castellan
of Wojnicki, the Starost von Dobczycki, was initially a crown cup
holder, he was a member of various parliaments in
1676. Constit. fol. 21st and 1685.
Constit. fol. 8. He died in 1694. He left a daughter of
Barbara de Pilc Korycińska, Crown Chancellor, who was married to
Stanisław Warszycki, the Starost of Łęczyca, the Crown Swordfish,
and his son Michał, the first of the crown hunters, the Starost of
Dobczycki . now the voivode of Bracław, followed by
Anastazówna, then Anastazówna Myszkowska, the daughter of Stanisław
Margrave, the remaining widow of Kos, the voivode of Smolensk, his
son Adam, the starost of Ostrołęka. N. cześnik Krakowski,
Starosta von Dobczyce in 1696. Acta interregni. Konstancja
Jordanowna, abbess of Sądecka in 1701 and Anna, a nun
there. Piotr, Canon of Cracow 1690. Adam Ensign Zatorski,
Konius Nadworny 1687. took Eufrozyna
Kruszelnicka, Czerniechowskas Ensign Załusk. Language
different fol. 56. of them a son and a daughter. Jerzy
Krakowski (and apparently the same Jerzy was a magistrate in
Sandecki, zs [p. 507] Potocki Centur was killed. Fol. 203. Adam had
Brzeska, Starża coat of arms, behind him. Stanisławska coat of arms
of Pilawa Sanok's midwife Elżbieta Piotr Stadnicki. By Lichwins
Wife Melan in Tuchow Magdalena Jana Stradomski, died 1670. Adam
Latoszyńskis N .: Barbara Swordnikowna Krakowska, Jędrzej
Chwalibog: Belęckis Leszczyc coat of arms, Poznan Chamberlain:
Faustina, N. Joanna, a nun of all saints in Lemberg, from Stanisław
and Jan Jordan, knights , in Limanów there are tombstones of
Michał, who fought in foreign camps at sea and on land and died in
Poland in 1669. a tombstone in Tarnów in the house of the
Bernardines: Sebastian, the painting of Our Lady from Moscow,
taken away in gold and pearls Donated to the Church of S. Barbara
in Krakow in
1632.             



Adam Jordan, the son of
Michał, the voivode of Bracławski from Myszkowska, the castellan of
Wojnicki with Lubomirska, the daughter of Jerzy, the warrant
officer of the Crown St. - His brother Alexander died without
marriage. - 1778. Józef Jordan will be the sub-chiefs of
Biecki. - Krasicki.   



Karniński, coat of arms of
Prus 3tio , in the Płock Voivodeship. I've read in
MS. Petricov. A letter from Zygmunt I, in which Jan von
Wieczwna, the heir in Karniszyn, Castellan Sierpski and the army of
Płock, allow the inheritance of his Karniszyn in the district of
Zawkrzeński 1 to reform the city twice a year and for his great
merits in Germany weekly masses, 1526. Stanisław Karpiński, called
Ivan, inherited in Aleksandrowice, a mile from Kraków, is
mentioned in the 1587 constitutions. Well, he left offspring
at Jagnieszka, née Bebelno Gosławska. Aries. From this
you can see that they have been writing from Wieczwno for a long
time that it is the same house as the Wieczwiński
family.      



Karnkowski from the Junosza
coat of arms of the Płock Voivodeship. After all, I read this
house in our old Poland in the stories of our first under this
name, Jan Karnkowski, Castellan von Gniezno, who was called by the
Germans in the imperial army, which for a long time carried its war
money, a pole by which our historians Joannes Polacus write: 1485.
Stefan, the voivode of Wallachia, with three thousand Kopjinik, was
handed over to both Turks and Volos after he had overcome
everything with his bravery. White. fol. 475. Jan
Olbrycht Król, translated it in 1491 by the Starost of
Głogów. Idem fol. 478. put it in Cureus fol. 221. In
its annual history it pinches as if it is cruel to deal with the
citizens of this church, but this foreign writer, as everyone
hears, will lie to Polish fame everywhere, I suppose he is
spreading slander from this affect and about John. Bielski
says: that he banned the peasants' jokes as he should have and
punished the rebels more severely, from whom they began to speak
ill of him. In 1500 he was sent to Moscow with people, he
caused so much terror that he caused the echo of his
arrival. Dmitri, the son of the Moscow prince, dragged his
army back to Moscow. White. fol. In 490 he died in
1503 at the age of seventy-five, buried with a tombstone in Krakow,
when he read about him: Vir strenuus, Artis militaris peritissimus,
Nec minus Civilibus Actionibus Clarus, Bellicis Victoriis
Insignitus and Corporis Dotibus
Insignis. White. fol. In 490 he died in 1503 at the
age of seventy-five, buried with a tombstone in Krakow, when he
read about him: Vir strenuus, Artis Militaris Peritissimus, Nec
minus Civilibus Actionibus Clarus, Bellicis Victoriis Insignitus
and Corporis Dotibus Insignis. White. fol. In 490 he
died at the age of seventy-five in 1503, buried with a tombstone in
Krakow, where one could read about him: Vir strenuus, Artis
Militaris Peritissimus, Nec minus Civilibus Actionibus Clarus,
Bellicis Victoriis Insignitus and Corporis Dotibus
Insignis.                   



Jan Karnkowski, Bishop of
Kujawski, nephew of Jan Castellan von Gniezno, known from the
tombstone of his uncle in Krakow, in the Lemberg region in Rus in
Zmigród, was born: Under Filip Callimach, an institution, he grew
to the highest of his institutions hopes : As royal secretary,
pastor of Szkalmirskie and canon, he acted in a hurry: later he
became bishop of Przemysl and finally Kujawski. A husband of
clever wit and extraordinary science; why Zygmunt I. used it
in various embassies for external potencies, but mostly for
[p. 39] Władysław and his son Ludwik Węgierski and the Czech
King, in which he showed his bravery in his homeland: it gave him
dignity, gray hair faster than years. After restoring the
Raciążek Castle, he added an ornamental tower: he would have done
his cathedral more good if there had been a quick death. and
at least his health, weakened by a long illness, did not prevent
him from doing so: in the third year of his reign he was paralyzed
during the Piotrkowski Sejm, when he moved to Krakow for treatment,
he was sick for the whole four years, he was easy to die and lived
for a better life in 1538. In his, in which he had laid his
grave two years earlier, he left ornaments after he had arranged
himself, a lot in gold, silver and a rich
apparatus. Then. in Ep. Vladislav. N. had
Olszewska from the coat of arms of Lis behind him, including the
sons Stanisław, the Archbishop, Jan Chamberlain Dobrzyński and
Piotr Dobrzyński, Starosta. Fern. about the coat of
arms. fol. 138. He also spent 1538 for a better
life. Eventually he left his church, where he had laid his
grave two years earlier, after building himself a tomb, many of
them in gold, silver and a rich apparatus, and had left
ornaments. Then. in Ep. Vladislav. N. had
Olszewska from the coat of arms of Lis behind him, including the
sons Stanisław, the Archbishop, Jan Chamberlain Dobrzyński and
Piotr Dobrzyński, Starosta. Fern. about the coat of
arms. fol. 138. He also spent 1538 for a better
life. Eventually he left his church, where he had laid his
grave two years earlier, after building a grave, many of them in
gold, silver and a rich apparatus, and left
ornaments. Then. in Ep. Vladislav. N. had
Olszewska from the coat of arms of Lis behind him, including the
sons Stanisław, the Archbishop, Jan Chamberlain Dobrzyński and
Piotr Dobrzyński, Starosta. Fern. about the coat of
arms. fol. 138.                               



Stanisław, the Archbishop
of Gniezno, immediately began doing great work at a young age on
the establishment of the uncle of his Bishop of Kujawski. At
the Perużańska Academy he called a doctor. When he returned to
Poland, he took custody of Gniezno. the Łęczyca scholarship,
the crown secretary and, over time, also Referendaria, which he
entered in the diocese of Kujawy in 1567. Immediately at the
beginning near his diocese, he began to drive as a good
shepherd. First, he declared war on heresy by the ignorant
predecessors of his fire, and therefore received churches from
dissidents; plundered, adorned with pictures and the church
apparatus, the catechism, which had submitted to the Polish
language for printing, confirmed that many wavered in their
faith; on the Seym of 1570 he was so eager not to interfere
with the Catholic religion. According to the testimony of
Kommendon, the papal legate, he was unequaled in this
passion. Hosii Epist. fol. 313. He suffered much
work in maintaining ecclesiastical discipline because it was
difficult for the dissolutes to hold back the rebels. After
all, Karnkowski left no way, strictly, now with benevolence, and
put everyone in the clergy's club. After he had passed the diocesan
synod there, he repealed some customs and formulated new
laws. He founded the seminary for twenty-four seminarians, the
Witów and Zbląg estates with others who belonged to them and with
some tithe. That he would encourage canons to reside in his
cathedral, bring them income and buy the goods of Dobre, Czarnowo,
Osielsko, Trzebatowo, [p. 40] Siekotowo, Sikołomko, Lipnica
and Zalesie in the Inowrocławskie Voivodeship. And the
strength to hold back the determination helped him, the sanctity of
life with innocence, united with his example, he led many on a
better path. He had holy mass every day, and he usually
attended it with such effect and was flooded with strong
tears. He gave poor orphans to the poor and looked after them
with a weekly salary in the hospital in Włocławek. He often
preached to people and selected coadjutors who, in their pastoral
role, would help others with their piety and wisdom. The table
with him as the Lord's Senator, at which either a spiritual book
was read, or the people who sat in his place with theological,
already political discourses. Wisdom appeared in him too, and
the science seemed considerable, with great wit. To see part
of it in print he wrote: De jure Provinciali terrarum civitatumque
Prussiae. 2to. Historiam interregni post discessum e
Polonia Henrici. 3tio. He published Epistolas
Familiarium, a Magnis Viris, Summie Pontificibus, Imperatoribus et
Regibus etc. ad se missae, 2da edit. Lipsiae in
fol. 1711. and 1ma editio 1578. in 4to,
Cracov. 4to. Panegirico's aliquot, between which his
speech is located, was greeted by Henry the King on the incoming
Polish throne. The second title, also in the Senate of
the Warsaw Sejm, in which he makes the matter Commissioner of
the City of Danzig, shows how much this honorable prelate
contributed to the suppression of the civil war. He wrote a
piece of it and published it, De Messia. De Ecclesia. De
Eucharistia ad Parochas, which he strengthened many in the Orthodox
faith. His bravery helped Henryk Król to the Polish
throne; and Stefan Król and his wife Ann-1 were solemnly
crowned, at the time he was only a Bishop of Kujawski, while
Archbishop of Uchański, Archbishop of Gniezno, held Maximilian's
side; Where the law on Jędrzejowski will come into force, it
was planned that the Bishop of Kujawski would have the first right
to crown in the absence of the Archbishop of Gniezno. He did
not forget his cathedral during these procedures near his
home. Włocławek Castle was a more comfortable apartment as
many new buildings were added, a palace in Grabów, a large mansion
in Niesołków on a hill and in Smarżewice by the Pilca
River. In Karnków he inherited his goods and threw away a
wooden church. Another was built from the
foundations. Stefan Król, who sees such an unprocessed wheel
of good [p. 41] the common rubber boat, The Archdiocese
of Gniezno entrusted him, which he entered in 1582, and here he
ruled his cathedral with the same care: because he first made a
provincial synod and built many useful things on it: he visited the
diocese himself, administered the sacraments, ordered the
people. He built the Kaminski Church and after establishing
the Archdiakonie there, he gave the priests a Proventa: he granted
the town of Kamiński various privileges. The Gniezno basilica
with an already rich apparatus, an expensive brush (which he also
did with Kujawska, he already decorated with a large number of
priests. He built the palace in Gniezno, finished the second in
inowicz of Uchański and girded it with the Wall, Zygmunt III, 1587.
He crowned his wife, Anna Austrian, 1592). In Kalisz, after
completing the Soc. Having funded Jesus' college, he not only
endowed it with good goods, but also with the church, schools,
college, his coffin, to the perfection we now see it in, he
brought it out of its foundation. During the public admonition
to the students he always said: "Those hands used to burn in the
oven, now they put kings on their heads and they put crowns on
their heads. Those legs went barefoot, now they have the first
priority in this homeland: you know you, where does this come from?
I honestly say that I always am, he tried the most urgently to
remain innocent. " - This is Janczyn. in
MS. Although it seems like a suspicious story about him, as I
said above, he was raised from an early age by his uncle, Bishop
Kujawski. He took care of her and the whole: the dioceses in
which he ruled, in love with her, his favor, hence the Gniezno
archive of his own desire for him, Every month she marked a
mass for his soul at the grave of S. Wojciech, and in Kalisz, where
his body was buried, she had to erect a marble tombstone on the
last day. After his death he was strangely cheerful with a
certain Gniezno canon: when he asked him how he was
going; answered; among the saints, but the righteous
hardly got around to it; for which the canon was amazed and
reminded him of his pious life; He said God's judgments are
strict, otherwise people will judge differently. After him,
Jan Tarnowski became archbishop. When he entered the Łowicz
Castle, after seeing the lamb on the wall, the coat of arms of
Karnkowski, he jokingly said: "Get this ram out of here, he stayed
here for a long time:" - because Karnkowski was in the
archbishopric for a long time lived; one of the local prelates
whispered: He did not live long in the
archbishopric. [S. 42] Janczyn. in
MS. Then. in Archiep. Blessings. et in
Episc. Cujav. Spondanus 1595. where he gives
num. 14. That the Ruthenians were helped by force up to the
Synod of
Brest. Lubien. Monita.                                                                   



Possevin Jezuita lists the
works of his panim edita panim edenda in his book Apparatus sacer,
in which he records Karnkowski: Apart from those mentioned here by
Niesiecki, there are the following Oratio contra Confoederationem
Ann. 1582. - De primatu Senatorio. - Compendium Annalium
Ecclesiasticorum Caesaris Card. Baronii - de casibus
conscientiae - de Sacramentis - de dignified Sacerdotali - de
efficacia verbi Dei. - app. Bag. T.
II. P. 431. - Krasicki's
footnotes.        



Krasicki later adds that,
apart from Karnkowski's published letters, he has in his manuscript
everything that he wrote to Kromer, the Bishop of Warmiński, and
that he will publish them soon. - - 



Dadźbóg, Derp Voivode,
Starost von Dobrzyński and Odolanów, Commissioner of the Sejm from
1611, Constit. fol. 2. The world said goodbye to 1617.
Buried in our church in Kalisz with a tombstone, from which we know
that he was born of a mother of the Nałęcz coat of arms, born to
the mother of the Jastrzębiec coat of arms, and his father was born
of the Mother of the coat of arms of Lis, you can find out that he
was the nephew of Stanisław, the archbishop. Anna Sobieska,
the daughter of Marek, the voivode of Lublin, was behind her in
this voivode of Dadźbóg or Daćbog. Marcin, the dean of
Gnieźnieński, administrator of Kujawy, canon of Kraków, nephew of
his brother Stanisław, died in 1631 of his 77th century
to Baran (Aries) . He was buried in the Kraków
Cathedral. Dorota, the granddaughter of Archbishop Stanisław,
Aleksander Zbigniew Korniakt, was the
spouse.      



Jan the voivode of Płock
and in 1610 the chamberlain from Płock, whose year Karnkowska
starościna Bobrownicki wrote him a sum in the city of
Ostrzeszowski; from the Sejm of 1620. Deputy of the Radom
Tribunal. Constit. fol. 19. His daughter Izabela was
the first union after Garwicki, the second after Kiełczewski from
the Pomian coat of arms, the third after Samuel Konarski, the
Malbork voivode: MS. Konopats. the second Marianna
Hieronim Kryski, the spouse's Crown Chancellor; Son of the
voivod, Michał, the Starost of Wyszogród, according to Baran
(Aries) ów. from the Seym of 1641. was appointed for the
revision of the Wyszogródki land and town registers,
Constit. fol. 32. On the basis of our Plock College, he
bequeathed his inheritance Nadarzyn, Walenty and Wolica in the
country of Warsaw, approved by the Constitution of 1661
fol. 17. Stanisław, the castellan of Wyszogród, the elder son
of the same voivod , with Łużecka he left two sons,
Jan and Gabriel. Aries. [S. 43] Stanisław, but the
Dobrzyński castellan, signed up for the election of Jan
Kazimierz. Peter the third son, Gabriel the fourth
1627.                



Erazm, castellan of
Rypiński 1632. N. Castellan of Kowalski took Działyńska Elżbieta,
Stanisław of Chełmińskis voivode, daughter of Bishop
Kamieniecki. MRS. Konopats. Jan Castellan von
Lędzki, Starost von Łęczyca, confused his daughter with Jerzy
Niemojewski, Castellan von Chełmno. Duriew. fol. 58.
The second Anna with Jakub Szczawiński, Brzeski Kujawski's
voivode. Adam, the castellan of Zakroczym, his three sons at
that time, one canon from Płock, the other Bernardine, the third
Antoni.       



1778. Antoni Karnkowski,
Ensign of Radziejowski. - Hunter's New Year's Sierpski. -
1788. Antoni, the castellan of Konarski Kujawski. -
Krasicki.   



Duńczewski in the herbarium
TI p. 495. writes a line from Jan Karnkowski, castellan of Lędzki,
starost of Łęczyca, and leads this way: This Jan with Jadwiga
Nadborowska had five sons, Marcin, Jan, Stanisław, Erazm and
Andrzej, and four daughters , Elżbieta, Katarzyna, Zofia and
Anna. Marcin, the first son, the dean of the Arch-Cathedral of
Gniezno, canon of Kraków, heir in Leźnica, Bieławki and Chrząstówek
with their adjoining areas. Jan took the second son of the
Nadborów department, Nadborowko and Zarzyn, who with Justyna
Lubodzierska had a childless Wojciech and Dorota had a daughter who
was married to Aleksander Zbigniew Korniakt.  



The third son, Stanisław
Karnkowski, first chamberlain and later castellan of Dobrzyński,
took over the estate of Karnkow, Borowie and Glinianka, from the
Wojciech with Marianna Kuczborska, Stanisław, the castellan of
Dobrzyński steriles, and Jadwiga Stanisław Orłśbślubion's daughters
.



Erazm Karnkowski, the
castellan of Rypiński, the fourth son of Jan, the castellan of
Łędzki, whose share was 25,000 tynfs on the estate of Dębowa Łąka,
and the inheritance of Nowawieś in the Dobrzyń region, married to
Zofia Kreczkowska sterilis. Andrzej, the fifth son of the same
Jan, who was responsible for Siewierki, Mikołajczyce, Sieroszewo,
married Działyńska for 1 month, childless, 2 with Gryzelda
Przerębska, also childless, 3 with Katarzyna Olszewska, who gave
birth to Anna, 1mo Dezydery Lubomirski, 2 to the wife of Franciszek
Lubomirski. The fourth wife, Andrzej Karnkowski, was Marianna
Łódź. The Karnkowski sisters, Elżbieta Węgierska sterilis,
followed by the succession of 25,000 dowry. Katarzyna
Przerębska sterilis, the consequence of which is just as
many. Zofia Czerska, castellan of Dobrzyńska sterilis, for the
succession with the property of Czarne 24,000 Tynfa, behind
tribunal decrees pro Contumaces Possessores Non Exoluta. Anna
Szczawińska starosta Gołubska. -
-        



Kazanowski from the
Grzymała coat of arms . Jerzy Donhoff, the then Bishop
Kamieniecki, originally derived this house in his sermon at his
funeral from the Komesów of Milan, one of which conceived when he
built the castle with a new structure, and Casanova named it, from
which his successors came . Dominic, first Magister Sacri
Palatii, then Bishop Bosański, and in 1430 he took a cardinal hat
from Martin the Fifth Pope with the title St. Sixt, as
attested by Ciaconius fol. 1118. and Raynau. in
Annal. num. 6. His coat of arms was erected by Ciaconius,
a golden house with one door and three windows, as confirmed by the
Petrasancta cap. 64. de Tesseris. Later one of them moved
to Poland and settled in these countries, from which the Kazanowski
family emerged: his coat of arms was changed to
Grzymała.          



Dominik von Kazanów,
Chamberlain of King Kazimierz Jagiellonowicz, I read it with the
Starost of Radom in 1648. On the King's list given to the city of
Lublin, he was also the Starost of Niepołomnica, and with great
respect he kidnapped the place, it was safer as far as
Bydgoszcz. On the second list of this king, this city, I read
Jerzy of Kazanów, the Archdeacon of Lublin and the canon of
Przemyski. Dominik had four sons, Stanisław Chamberlain
Lubelski in 1506. I read him on King Alexander's list given to the
city of Lviv, others add that in 1519 he was also the judge of
Sandomierz. Mikołaj the second Sterilis, Heinrich the third,
who was captured by Turks, and has lived there for twenty years
from the same Turchin who captured him. Back in his
homeland, he lived with him in almost brotherly love until his
death. Bartholomew the fourth, courtier of King Zygmunt I and
judge Łukowski. Marcin Kazanowski, MP from 1569, signed the
unification of Lithuania with the Crown
Constit. fol. 171. He was a memorable and experienced
captain, son of Stanisław Chamberlain Lubelski from Sienińska des
Dębno coat of arms, apparently from Marcin's wife Małgorzata
sędzianka from Lwowska Tarłowna. Bartłomiej from Richter
Łukowski from Markuszowska also had four sons left. Jan
podsędek Łukowski from the Sejm from 1589. Appointed to correct the
rights of the crown, Constit. fol. 516. He wrote from
Chebierow, he wrote in the poem de Apostasia Ecclesiae et operibus
Anti-Christ, but with a Calvinist spirit that our Father
Dr. Fryderyk Bartsch will refute at the end of his book:
Jędrzej, the second son of the Bartłomiej judge Łukowski von
Krzeczowska [p. 61] left offspring. Paweł, the third son
of the same, courtier of Sigismund Augustus the
King.               



Mikołaj, the fourth son of
Bartłomiej the judge: that of Barbara Korycińska, the voivode of
Łęczycka, the Starosta of Przędecka, his first son Mikołaj, the
royal captain, the second Hieronim, ensign of Sandomierz, founded
the monastery. Bernardines in Kazanów, Baran
(Aries) . He had from Zofia Latoszyńska, the cupbearer of
Krakow, the widow of Samuel Niewiarowski, two sons, Swentosław, the
cupbearer of Sandomierski, and Adam, the castellan of Halicki, the
first standard-bearer of Sandomierz, as mentioned in the
constitutions of 1647. Am 36th and 1653th, when he attacked me
in Beresteczka against the swollen peasants and the sworn Tartars
and fell dead on the square. Potocki
Centur. fol. 10. Zofia Kazanowska, a resident of
Łukowska, Piotra Pocieja, Castellan von Brześćński, the other
Zaranka, wives.      



Zygmunt Chamberlain of the
Crown, Starost von Kokenhauzka, Solecki, Kłobucki, Mukarowski,
brother of Marcin, Voivode Podolien, with Stefan Króls young
courtier and soldiers with Zygmunt III. The colonel, who gave
his son Władysław the prince under his institution in chivalrous
works such as the expeditions in Hungary, Multański, Inflantskie,
Prussia and Moscow and was strong and advised, died in 1634 of his
71st century as on his tombstone in Warsaw near Ś . Jana to
read, his daughter is a Helena, consecrated for life with
Maksymilian Ossoliński, the castellan of Czerski, the court
treasurer. The second with Stanisławski from the Pilawa coat
of arms, the Starost von Szydłowiec: also two sons, Stanisław, the
Starost von Krosieński and Przedborski, and Adam, the
Marshal. Okolski is a witness that one of the Kazanowski
family from Bolsowice was founded and that the chapel was renovated
by them in translation.    



Adam, the royal court
marshal, the Staroste von Bielsko, Boryszowski, Solecki,
Kozienicki, Nowotarski, heir in Czaśniki, and before that the crown
table, which was only decided in Poland, he was the first to stay,
then the castellan from Sandomierz as well as the lord of the crown
chamber, both of which he let go of the office and took his court
staff: he had Elżbieta Słuszczanka, voivode of Trakai, behind him,
but lived with her without children, he said goodbye in 1649. He
was a knightly lord in the war and a sensible advice , hence to
kings Władysław IV and Jan Kazimierz, he was very
nice. The palace in Warsaw was a beautiful structure and
factory at great expense that later went to the Discalced
Carmelites. Wielickie soups in [p. 62] while he was in
charge of the administration, he only used it for his homeland: as
his tombstone in Warsaw shows John. In 1638 he was
appointed commissioner
for overseas customs . Constit. fol. 9.
Okolski mentions that he built one of these houses in Borisovo, so
that I understand that it was his job, just like the star of this
house: Aurorae Solis Sarmatici fol. 82. When Władysław Król
learned that Adam had strengthened his fortune for him and
discussed it with him, the marshal replied. Fortunam meam,
tecum Princeps conjunctam velim, ut te favente indigenous esse non
possim, absque te dives fiery nolim. Kazanowska stood behind
Wojciech Brodowski from the Łada coat of arms. Wojciech, a
Landschreiber Bracławski, a deputy from 1633. Kazanowski had
Ciecierska, the remaining widow of Stefan Gostomski, the other
Marianna Gostomska, the castellan of Rawska, but with her
Sterilis. Geneal. Gostom. that he built a church in
Borisovo so that I would understand that it was his work, just like
the star of this house: Aurorae Solis Sarmatici fol. 82. When
Władysław Król learned that Adam had strengthened his fortune for
him and discussed it with him, the marshal replied. Fortunam
meam, tecum Princeps conjunctam velim, ut te favente indigenous
esse non possim, absque te dives fiery nolim. Kazanowska stood
behind Wojciech Brodowski from the Łada coat of
arms. Wojciech, a Landschreiber Bracławski, a deputy from
1633. Kazanowski had Ciecierska, the remaining widow of Stefan
Gostomski, the other Marianna Gostomska, the castellan of Rawska,
but with her Sterilis. Geneal. Gostom. that one of
these houses had been built by a church in Borysów so that I would
understand that it was his work, just like the star of this house:
Aurorae Solis Sarmatici fol. 82. When Władysław Król learned
that Adam had strengthened his fortune for him and discussed it
with him, the marshal replied. Fortunam meam, tecum Princeps
conjunctam velim, ut te favente indigenous esse non possim, absque
te dives fiery nolim. Kazanowska stood behind Wojciech
Brodowski from the Łada coat of arms. Wojciech, a
Landschreiber Bracławski, a deputy from 1633. Kazanowski had
Ciecierska, the remaining widow of Stefan Gostomski, the other
Marianna Gostomska, the castellan of Rawska, but with her
Sterilis. Geneal. Gostom. When Władysław Król
learned that this Adam had hardened his fortune for him and talked
to him about it, the marshal replied. Fortunam meam, tecum
Princeps conjunctam velim, ut te favente indigenous esse non
possim, absque te dives fiery nolim. Kazanowska stood behind
Wojciech Brodowski from the Łada coat of arms. Wojciech, a
Landschreiber Bracławski, a deputy from 1633. Kazanowski had
Ciecierska, the remaining widow of Stefan Gostomski, the other
Marianna Gostomska, the castellan of Rawska, but with her
Sterilis. Geneal. Gostom. When Władysław Król
learned that this Adam had hardened his fortune for him and talked
to him about it, the marshal replied. Fortunam meam, tecum
Princeps conjunctam velim, ut te favente indigenous esse non
possim, absque te dives fiery nolim. Kazanowska stood behind
Wojciech Brodowski from the Łada coat of arms. Wojciech, a
Landschreiber Bracławski, a deputy from 1633. Kazanowski had
Ciecierska, the remaining widow of Stefan Gostomski, the other
Marianna Gostomska, the castellan of Rawska, but with her
Sterilis. Geneal. Gostom. Kazanowski had Ciecierska,
the remaining widow of Gostomski Stefan, the other Marianna
Gostomska, the castellan of Rawska, but with her
Sterilis. Geneal. Gostom. Kazanowski had Ciecierska,
the remaining widow of Gostomski Stefan, the other Marianna
Gostomska, the castellan of Rawska, but with her
Sterilis. Geneal. Gostom.                                               



Bartłomiej, the still
high-ranking castellan of Zawichost from Lublin, was a member of
the Seym in 1613 and from there a member of the tax
courts. Constit. fol. 8th and 1620th again the
Lublin sub-capital Constit. fol. On the 20th and 1623th
the Lublin Army was then assigned to the 1622th
fol. 6. 1627, 1628, 1629, 1631. compact constitutions on
him. In 1635 he was the Starost of Łuków, who was appointed
Constit for the revision of the tribunal and submaritime
registers. fol. 45. Behind the Church of God and the
Apostolic See there seemed to be a more peculiar
Zelosia. Kojałow, in MS. writes that Kierłowna, the
chamberlain of Czerniechowska, was for Dominik Castellan von
Zawihoj, she must be wrong in the latter's name. Dominik, the
son of his Starost Łuków, had Chlewicka Marianna from the Odrowąż
coat of arms behind him. Stanisław, who fought valiantly
against the Germans near the fighting German near Langowo, was
supported by Paproc. about the coat of
arms. fol. 404. One of the Kazanowski family had
Aleksandra Kuropatwianka behind
him. Geneal. Belzec. The second was a voivod Belzek
from Podolia. Adam had Zofia Kozietulska behind him, her son
Marcin
sterilis.                     



Marcin, the voivode of
Podolia, the field hetman of the crown, Bohusławski, Zwiniogrodzki,
Tłosacki, Przedborski, Niziński, Staroste, third son of Mikołaj von
Korycińska: he was the castellan of Halych. The piety in him
since his youth was special, and even in the camp he seemed to come
to church even from that camp and didn't go to the bench first
until he fell on his knees and gave up God and gave it up
;; He never covered his head during mass, even in the heaviest
of frosts: while he was being raised, he would come out of the bank
and humiliate himself by beating God on the forehead. Young
man. Vol. 3. Conci. f. 180. [p. 63] On the other
hand, God was lucky for him on so many occasions as he saw his
health as a wall for his homeland: his younger years were polished
by expeditions of Wallachia and Multanians. During the civil
war at Zygmunt III. he stood there heroically, Zygmunt
suffered his courage in Smolensk and Władysław when he went to
Moscow with the army. After our loss to Cecorska, he was
captured by Tatarska, and soon, almost miraculously, he slipped out
of her health. Later, when the Swedes invaded Prussia, he was
sent there with the army, but he did not leave the field until the
peace ceased. In the vicinity of Telazin, Kircholm, Łopusza,
Khotyn, Orneta, he even clashed with the enemy, he shot several
shots and wounds: he besieged Moscow with a small handful of more
than a hundred thousand. Sechin forced their leader to
surrender: for these services he took a smaller mace from
Władysław, which he later hung on the miraculous painting of Our
Lady in Częstochowa by Nieszpork. With her, how much he has
done for the good of his homeland and the glory of his name, he
will remember his homeland or his age because he lived more than
seventy years and still lived old until he passed into eternal
peace in 1636. with his wife, his pious wife, lie
incorruptible in Bulszowiec, his foundation with the
fathers. Carmelites: It was Starzycka, of whom he fathered two
daughters, one of whom stood behind the Krzeczowski Stolnik
Halicki, after which the widow, who lived in Sanctitatis thirty
years later, died. The second Elżbieta entered the marriage
league for the monastery of Tyśmienicki OO together with Mikołaj
Potocki from the Pilawa coat of arms, the castellan of Kraków and
the grand hetman of the crown. Ten thousand Dominicans were
saved, Okol. Soot. Florida fol. 87. He is mentioned
in the constitution of 1647 by his sons, Adam Oboźny von der Krone,
the Starost von Tłosacki, Czerkaski. Fol. The 36th
bachelor lost to his country when he bravely fought with blood and
shed life on the square in Korsuń was
Potoc. Centur. fol. 7. But pastor. lib. 1.
Says that he was only captured: he had Potocka, Mikołaj, the
castellan of Cracow, behind
him,                           



Dominik Aleksander, voivode
of Bracławski, Staroste Bohusławski, second son of Marcin, voivode
of Podolia, and previously field clerk of the crown, his father
intensified the war times on the Moscow expedition when he was
young heavier and lighter furs. He seldom allowed him to
intervene. However, he wanted to be an inseparable companion
everywhere, both against Murtazy Basha near Kamieniec and against
the Swedes in [p. . 64] Prusiech. Shortly after the
start of the Cossack War, with Mikołaj Potocki, the then voivod of
Bracławski, they defeated a much larger number of peasants in
Kumejki, thirty thousand there, in twenty-five banners of our
army. According to others, there were sixty thousand in the
square with the corpses of the rebels, Alexander laid down the
victorious glory of this battle and suffered a small wound, from
which he then died. In 1638 he happily reprimanded them when
he took their banners, and after capturing the principles of these
jokes, Skidan and Pauluk, he handed them over to King Władysław at
the Sejm. With Koniecpolski Hetman on the Tatarskis, he
blunted his saber into large fields, licked out and always returned
happy with the harvest. About him the constitution of 1629,
when he was deputy of the Radom Tribunal by the Republic, and in
1638. to be paid to the army, Constit. fol. 3. He
died around the time the uprising began to lift Khmelnytsky's head
and grumbled more about his homeland than about his
death. Potoc. Cent. fol. 64. He was reunited
with Anna Potocka, voivode of Bracławska, for life. of which
he left no son, this honorable Kazanowski house ended there, only
two daughters remained. Helena was the Prince of All Saints in
Lviv, and Maria Anna Jabłonowska, the Voivode of Rus, and the Grand
Hetman of the Crown, whose life was led by Father Dr. Our
Bernet is going to be printed under the title: The Image of a
Sacred Life, I Assemble It for a Short
Time.                



Maria Anna Kazanowska, when
she was born in Podkamień in the village of Fraga, a quarter of a
mile, the bells rang in the Church of Our Lady, the day 1643 was
Christmas Eve for God's body. She was pious and Christian.
Raised by her parents from childhood, at the age of fifteen,
married to Stanisław Jabłonowski, then the Ruthenian voivod, the
castellan of Kraków and the Grand Hetman of the Crown, she lived in
this state for twenty-nine years of unbreakable friendship and
love, first seeking God, for whom she enjoyed the world so much
that she did not give him her heart, her wealth was not for luxury
or fancy clothes, but for merciful deeds. In addition to other
spiritual exercises, she got up every morning to turn her thoughts
to God and pursue her purpose for the whole day. and to offer
himself to him for all the evils he would do her. She
meditated on heavenly things almost every day, and in order to
unite her more calmly with her God, she tried [p. 65] make
sure she had a separate room that she would lock herself in
wherever she lived. She heard several masses a day that were
beneficial to her health. kneeling with great humility and
devotion so that others who looked at them were fired for God's
love; the priest confidently testified that when he had Mass
before him he felt an unusual service and the passion of his spirit
than at any other time. She always celebrated a spiritual
congregation, that is, when she could not eat the flesh of the Lord
alone and eagerly accepted it. Every day she secretly poured
and poured the poor and sometimes herself in front of the human
eye. Every Sunday and on solemn holidays and on the days of
her patron saint, she received Holy Communion with great
preparation, fasting, alms and various humiliations. She could
protect the least time and therefore turned to God after
a worldly cause through prayer and various actions. Each
year, retreat or spiritual practice for eight or ten days was
normal as they had escaped all ordinary business, left their palace
and were locked in a particular tenement house where none of the
courtiers were released during that time. As she finished each
month, she considered the day with her conscience as she had passed
it and tried to correct the perceived shortcomings with a righteous
mind. Acts of Saints in which she liked, She wrote with
her own hand, and in order to help others in worship, she cost
money to print the books of the worship. In the evenings she
examined her conscience in a special way and wanted to live without
the slightest illusion. She had a stranger devotion to Christ
crucified, often resorting to her burdens for a week. She
spread the devotion for each wound of Jesus separately and fell
asleep on her chest or on her shoulders. where she found that
the crucifix is ​​in veneration, especially for the graces received
there, as in Świecie in Prussia, in Busko, Warsaw, Lemberg, there,
especially when fasting in hideous clothes, she walked easily where
she kneeled and sometimes lying on the cross, so weakened that it
had to be lifted from the ground. In holiness she walked on
Good Friday with intimacy and the cross on her shoulders, she
took the rope around her neck with bare feet and hid her
person. She went and remembered Jesus walking on Calvary with
the cross. In Toruń, at a simple cola, the double came to an
ordinary service on Good Friday, although in poor health
[p. 66] dismissed. During Lent and every Friday for a
year, in honor of the hours when the mysteries of the Passion of
Christ were shared, the clock of the Lord's Passion accepted from
these mysteries so that when Mary spoke to Mary, Mary, etc.
greeted. Jesus, who lowered your feet to wash your feet, the
second day you gave us food for food, and Lam continues. She
made long and humble preparation for Holy Communion: and after
receiving Communion for a long time out of great piety, she seemed
to have deviated from herself. To honor the greater
sacramental god, she gave ciborium mattresses, which with her hands
anointed with various scents formed a very rich tent for the
monstrance. Once, when the priest was in the parish and went
to the sick with Jesus, she escaped with her court, followed him
and helped the hidden God. When she was sick from a great
danger of suffocation, she could not swallow communion. and
she wanted to get rid of them to the ground, pious lady. Before
anything was added, she put her hands on it, then she put it on the
ship and set it on fire. In Janów she basically built the
church, in Friga with altars and other orders, and for other houses
of God the strength of the rich apparatus increased from her
generosity: however, on the eve of Christmas she did it with
radium, with a spiritual taste in it as if she made diapers for a
newborn god. After God, she loved herself most in the Blessed
Virgin Mary. To his mother, who she had made a voluntary vow
for a slave, and she renewed her vow every day. Her elder son
was seriously ill so that his life was almost in doubt, so her
mother ran to the Blessed Virgin Mary. Mothers in our church
in Lviv, looking for their consolation, ran out of a mass at which,
when it was near the facade, one of the candles had gone out as
expected, it was mistaken for it, but according to God's will, her
began to pray fervently; A strange thing, after a while the
fire came down from above and she lit the candle: after mass the
lady leaves the church and lets her know that her son is
better. For the death of her daughter Helena, she received the
news with a big and wonderful heart for God. She had to
meet different SS. Patrons have a special affection, like for
S. Józef, for Ś. Francis of Assisi, to St. Anthony, but
above all to Ś. Franciszek Xawier, whom she received under
strict protection: because when she was near Toruń the Vistula was
on its way and the water began to flow onto the ferry and became
overloaded: Xawiera called for help in such an obvious danger:
a strange one Thing that didn't know where a man had come from and
a ferry with himself [p. 67] He picked up the rope and then
took the end of the rope and swam with it to the bank and quickly
pulled everyone on it. So she often celebrated him ten
Fridays. When it dissolved, this was done either for health
reasons or for reasons of some problems that are common to the Holy
Family , you could not dismiss the patron of services between
the Hofmädchen and the servants, and they divided them so they do
not by the glory Would blaspheme God. The patron saint granted
her for a month, her own day, honored her with communion and
other good deeds. She either read his life herself or ordered
her to read it in order to imitate it. She practiced in the
virtue of the Holy Patron saint expressed that month, and then
practiced with the patrons of the Holy Family. She made a
litany and spoke in her honor. Jan III and Maria
Kazimiera, the queen, his wife, loved her dearly and struck her
down, for she did not take this favor of the Lord for her arrogance
or to humiliate others. She gave her children a pious and
Christian upbringing. She collected poor orphans, noble maids
of honor, practiced them both in service and in manual labor and
then either went to the monastery or married with a good
dowry. She was kind to all these neighbors and even to her
enemies, so she could do them good, so that many of them who saw
her kindness touched their hearts. Especially when they were
married, she brought them into oneness and mutual influence, and
she was very fortunate in that. She defended the subjects in
the cities as much as possible from harm and oppression, generously
provided hospitals and arms to the release of those who fell into
Tatar or Turkish captivity, and did much to help. She saved
souls in purgatory without help, with alms and other good
deeds. In the preservation and purity of conscience, very
careful and diligent, and for this and the smallest defects she
could not bear, against temptations and temptations of the devil,
she remembered the passion of Christ. In the meeting where
conversations happened, I didn't want to be sober with people or
with loose language. She always made sure that she had serious
people or clergy with her at this time to attend. there they
disgusted her, or at least that she talked to them, and thus saved
her ears from the blue of regular discourse. Because of this,
she did not want to be admitted to her court after hearing of her
safe manners, and in fact everyone at her court was very careful to
avoid any suspicion of beauty, knowing that this lady, such people,
was with you [p. 68] she couldn't stand. She heard it
more than once: Whatever I would not give for it, I could serve my
God until my death. The council endured both internal and
external shame. What made her most appetite at the table she
put aside so carefully that she fooled the eyes of those who were
looking at it. She forbade herself frutów when she found an
opportunity, and she went back to sleep, wearing strips of
iron under the rich fabric and disciplining her body, sharp on the
hand, as much as she could hide from her husband's eye. She
patiently suffered the heat and cold. She spoke with wisdom
and edification as a maid, not a vain word remained in her mouth,
and yet it was not true. She never wanted to talk about human
defects even though she didn't want to talk about it, and when
someone else started on this matter, she openly revealed that
it was not comfortable for her. The conversations between the
clergy were very satisfied; One of the preachers when he
visited her did not tell her to admit it, for this reason that she
had not heard from the clergyman about him. In church she
avoided speaking for this separate bench and the place she was
looking for, so that she could humble herself to her God
there. And the more natural luck and God's grace she was, the
meaner she was. Out of this humility, she often spoke openly
of her transgressions, reproached herself as her own duty, endured
patiently and willingly, or touched on good deeds that offended
worldly people. She sincerely longed to wait for this
consolation so that, after having given up apostasy, Russia would
join the Roman Church: and inspire a love of sacred unity in
schismatics, paint the pictures of the blessed martyr Jozafat
Kuncewicz and wanted to put the churches in it. Upon learning
of a sick Jewish child, she pursued her out of pity, and when she
saw someone near death and saw that he was about to die, bottles of
pure water (which was referred to as medicinal vodka ) from In the
box she took the children out of the box and only
slightly. Those who had already gone to another world were
baptized for which she had indescribable joy. She cooked
herself in advance until she died, through frequent
meditations on her, from which she provoked sincere grief for her
sins, made a confession several times in life, tore her heart away
from the world, things that she in the hour of hers Death and often
evoked acts of faith, hope and love; She served prayers until
that end. God visited with various and excruciating pains as
if she was suffering from articulated illness, nausea, pressure
with others [p. 69] long affections; Finally, in all who
had fallen into God's hands, she wholeheartedly consented to His
will: she awakened a desire to see God while the lawyer heard of
heavenly glory, of the happiness of the blessed who began the
discourse. And when she saw in her last illness that she was
beginning to lose strength, she asked to receive the Holy
Sacraments, which she received with a warm feeling. Later,
after she had brought his intention close to death and only wanted
to die from the love of the crucified Jesus, she kissed the
crucifix and caressed him with his affections. Mother of God
and SS. She praised her last death through: her husband, her
children and her court. After saying goodbye and invoking the
names of Jesus and Mary, she gave the Spirit to her Creator in the
1687th century, her 44th day, February 23rd. Jakub Królewicz
was at her death and he closed her eyes with his hands. Maria
Kazimiera the Queen visited her body after her death and kissed her
legs. What she gave to know what she thought of her sacred
life. Her body was laid in our church in Lviv with a solemn
funeral attended by two cardinals, the apostolic legate Opica
Pallawicin, and Michał Radziejowski, the Archbishop of Gniezno, was
ordered on the first day by Chryzostom Załuski, the Bishop of Płock
. on the first
day,                                                                                         
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